
1/146

gemeenteraad

Notulen Zitting van 25 september 2017

Samenstelling:
Aanwezig:
mevrouw Ria Vanzieleghem, voorzitter gemeenteraad; de heer Kris Declercq, 
burgemeester; mevrouw Griet Coppé, schepen; mevrouw Nathalie Muylle, schepen; de 
heer José Debels, schepen; de heer Marc Vanwalleghem, schepen; de heer Dirk Lievens, 
schepen; de heer Luc Martens, gemeenteraadslid; de heer Geert Huyghe, 
gemeenteraadslid; de heer Stefaan Van Coillie, gemeenteraadslid; mevrouw Caroline 
Martens, gemeenteraadslid; mevrouw Greet Verhelle, gemeenteraadslid; mevrouw 
Michèle Hostekint, schepen; de heer Henk Kindt, schepen; de heer Gerdi Casier, 
gemeenteraadslid; de heer Frederik Nuytten, gemeenteraadslid; mevrouw Tania Feys, 
gemeenteraadslid; de heer Filiep Bouckenooghe, schepen; de heer Steven Dewitte, 
gemeenteraadslid; de heer Maarten Vinckier, gemeenteraadslid; de heer Francis 
Reynaert, gemeenteraadslid; de heer Filip Deforche, gemeenteraadslid; de heer 
Immanuel De Reuse, gemeenteraadslid; de heer Cyriel Ameye, gemeenteraadslid; de 
heer Filiep Manhaeve, gemeenteraadslid; mevrouw Siska Rommel, gemeenteraadslid; de 
heer Frederik Declercq, gemeenteraadslid; de heer Brecht Vermeulen, gemeenteraadslid; 
mevrouw Mieke Van Hootegem, gemeenteraadslid; de heer Daniel Vanden Berghe, 
gemeenteraadslid; de heer Bart De Meulenaer, gemeenteraadslid; mevrouw Trees 
Coffyn, gemeenteraadslid; mevrouw Lieve Lombaert, gemeenteraadslid; mevrouw 
Justine Pillaert, gemeenteraadslid; mevrouw Lien Vuylsteke, gemeenteraadslid

Zijn eveneens aanwezig:
de heer Bart Wenes, voorzitter OCMW; de heer Bart Vandenbroucke, Wnd. 
stadssecretaris

Afwezig:
de heer Claus Demeersseman, gemeenteraadslid; de heer Bert Wouters, 
gemeenteraadslid

Verontschuldigd:
de heer Geert Sintobin, secretaris

25 september 2017 19:09 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING

Mededelingen
Woord van de voorzitter n.a.v. de ingebruikname van de nieuwe gemeenteraadszaal.
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Medeleed aan:
Immanuel De Reuse, overlijden van zijn schoonvader
Filiep Manhaeve, overlijden van zijn grootmoeder
Griet Coppé, overlijden van haar schoonmoeder

Punten bij hoogdringendheid:
* Vervanging van een gemeenteraadslid: onderzoek van de geloofsbrieven van de 11de 
opvolger - goedkeuring.
* Vervanging van een gemeenteraadslid: eedaflegging en installatie van de 11de 
opvolger - aanstellingsverklaring.

Mevr. Tine Huyghebaert, moet, cf. artikel 58, ononderbroken aan de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoen. Ze is echter twee jaar woonachtig geweest in 
Torhout.
Vandaar worden deze punten toch niet bij hoogdringendheid toegevoegd aan de agenda.

1 2017_GR_00148 Notulen van de zitting van de gemeenteraad 
van 27 juni 2017 - Openbare zitting - 
Goedkeuring

Beschrijving
Bijlagen

1. N20170627-Openbare zitting

Context en argumentatie
In toepassing van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad worden de notulen 
van de vergadering van de gemeenteraad van 27 juni 2017 - openbare zitting ter 
goedkeuring voorgelegd.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
De notulen van de vergadering van de gemeenteraad van 27 juni 2017 - openbare zitting 
worden goedgekeurd.
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vragen om uitleg

IR 1 Mondelinge vraag van raadslid Filip Deforche: Schoolverzuim in 
Roeselare

Indiener(s):
Filip Deforche, Vlaams Belang

Toelichting:
Bij de aanvang van het nieuwe schooljaar is het gepast het college om uitleg te vragen 
bij een onrustwekkende evolutie in onze maatschappij. Zo lees ik in de krant dat het 
problematisch schoolverzuim op vrij korte termijn – ik dacht op een termijn van 5 jaar – 
verdubbeld zou zijn in Vlaanderen. Dan stel ik bij mezelf spontaan de vraag wat de 
situatie in mijn eigen geboortestad Roeselare is. Over dus naar de schepen van 
Onderwijs, om te vernemen wat de toestand in het stedelijk onderwijs is en naar de 
burgemeester hoe het beleid reageert op het schoolverzuim.

Mijn vraag is naar een stand van zaken: hoe is het problematisch schoolverzuim in 
Roeselare geëvolueerd, in het stedelijk onderwijs dan met name? Hoe wordt daarop 
vanuit de school en vanuit het beleid op gereageerd? Hoeveel kinderen zitten bij die 
problematische schoolverzuimers, die uit een gezin met allochtone achtergrond komen of 
waar het Nederlands niet de thuistaal is? Wordt er gedacht aan een 
sanctioneringssysteem? Wat is de rol van politie in de controle op thuisblijvers? Wordt er 
meer dan vroeger gecontroleerd? Graag dus een omvattende stand van zaken.

 

Antwoord
Antwoord van schepen Michèle Hostekint:

Voor de cijfers over schoolverzuim zijn we aangewezen op de cijfers die geregistreerd 
worden door de scholen en overgemaakt worden aan het departement onderwijs. De 
Stad heeft momenteel geen toegang en is dus afhankelijk van de input per school om 
zicht te hebben op de actuele cijfers. 

De recentste cijfers zijn die van het schooljaar 2015-2016. Uit die cijfers blijkt dat het 
schoolverzuim zich vooral voordoet in het secundair onderwijs
Bij problematische afwezigheid (afwezigheid van 30 of meer halve dagen) bedraagt het 
percentage 1,7% en 12,7% verlaat het secundair onderwijs zonder diploma.

Voor het stedelijk basisonderwijs beschikken we wel over cijfers. We kunnen wel stellen 
dat het schoolverzuim hier gering is.
In het kader van kleuterparticipatie worden er heel veel inspanningen gedaan om de 
kleuters zo vroeg mogelijk in te schrijven, ondanks de leerplicht vanaf 6 jaar. Veelal is 
het ook zo dat de peuters meestal volle dagen naar school gaan zodat ook slaapklasjes 



4/146

werden ingericht.
In het Leerplichtonderwijs is problematische afwezigheid 5 of meer halve lesdagen. Dit 
komt zeer zelden voor, maar als dit zich voordoet, start de school een dossier op en 
volgen er acties i.s.m het CLB. Voor zorgwekkende dossiers (onwil van de ouders) wordt 
het Agentschap voor Onderwijsdiensten verwittigd die verdere maatregelen kan nemen.

In casu gaat het over 1 dossier in SBS De Brug, 5 dossiers in de Octopus en 3 dossiers in 
De Vlieger. Na onderzoek bleek dat er telkens een grondige reden was voor de 
afwezigheid.

Daarnaast voert de Stad het volgende beleid m.b.t. schoolverzuim:
De CLB's ondersteunen de scholen in het opmaken van een spijbelplan. De Stad 
participeert aan het LOP (Lokaal overlegplatform) basisonderwijs en secundair onderwijs 
waarbij een afstemming en een eenvormige aanpak van de spijbelproblematiek wordt 
afgesproken. Men stemt af zodat in de ganse stad een uniforme aanpak is.

Er worden ook jaarlijks leerplichtcontroles uitgevoerd.
Daarnaast participeert de Stad in een provinciaal netwerk tegen schooluitval, financiert 
de Stad time-out-trajecten voor het secundair onderwijs en zet de Stad in op 
taalversterkende activiteiten.

Er worden geen cijfers bijgehouden over allochtone en autochtone spijbelaars.  De Stad 
is geen voorstander om deze splitsing te maken en dit gebeurt ook niet op het Vlaams 
niveau. Daarover hebben we dus geen cijfers.
In het stedelijk onderwijs is spijbelen een eerder zeldzame problematiek.

Repliek van dhr. Filip Deforche:

Dank voor het antwoord. Ik ben wel verwonded over het antwoord. In de krant staat dat 
er momenteel een piek is in het lager onderwijs en niet in het secundair onderwijs. Het 
probleem is dat de ouders van kansarme gezinnen het kind thuis houden om te zorgen 
voor de kleinere kinderen.

Antwoord van schepen Michèle Hostekint:

Dit zal waarschijnlijk een nieuw fenomeen zijn. Ik heb enkel kunnen antwoorden op basis 
van de cijers die we gekregen hebben. Als er een stijging is, gaat het vooral over 
luxeverzuim. Dit betekent dat ouders ervoor kiezen om buiten de schoolvakanties op reis 
te gaan. Dit is momenteel een tendens.

Repliek van dhr. Filip Deforche:

In Brugge en Gent is hiervoor een brugfiguur aangesteld.

Antwoord van schepen Michèle Hostekint:

Ook in de Stad Roeselare is een brugfiguur aanwezig.
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IR 2 Mondelinge vraag van raadslid Trees Coffyn: Ribbel- en 
noppentegels in het centrum

Indiener(s):
Trees Coffyn, N-VA

Toelichting:
Tijdens de gemeenteraad in mei 2016 werd door onze fractie de vraag gesteld de 
oversteekplaatsen in het centrum op en rond de Grote Markt aan te passen voor visueel 
gehandicapten.

Er werd gehoor aan gegeven en de pas vernieuwde voetpaden aan de Noordstraat en 
Manestraat werden opengebroken en aangepast, alleen aanpassingen aan deze twee 
punten.

Tijdens de gemeenteraad in oktober 2016 werd opnieuw door onze fractie de vraag 
gesteld om aan de overige oversteekplaatsen in het centrum eveneens noppentegels te 
plaatsen.

De belofte werd toen gedaan hier werk van te maken.

Nu bijna een jaar later...alles is netjes afgewerkt aan de Grote Markt, ook rond de St. 
Michielskerk alles mooi vernieuwd, doch nergens bijkomende ribbel- en noppentegels te 
bespeuren.

Daarom nogmaals de vraag:

Wanneer worden de overige oversteekplaatsen in het centrum effectief aangepast voor 
visueel gehandicapten?

Antwoord
Antwoord van schepen Filiep Bouckenooghe:

Het is goed dat dit opgevolgd wordt.
De vorige keer werden twee zaken gezegd:
- de ribbel- en noppentegels moeten er komen in de Ooststraat en Noordstraat.
- voor het centrum dient een algemene visie opgemaakt te worden m.a.w. er dient een 
screening hiervan te gebeuren.

Er werd aan Inter, vroeger Westkans, de opdracht gegeven om een advies te geven bij 
het ontwerp van het openbaar domein, specifiek de planbespreking bij de heraanleg van 
de Botermarkt en het Marie-Louise De Meesterplein en de algemene blindengeleiding in 
het centrum van Roeselare.
Een groot deel van de opdracht is volledig uitgeschreven en een groot deel werd reeds 
uitgevoerd. 
Wat betreft de Botermarkt werd het advies volledig gevolgd en werden de werken ook op 
die manier uitgevoerd. Wat betreft het Marie-Louise De meesterplein zijn er twee zaken: 
enerzijds de looplijnen op de pleinen en anderzijds de noppentegels die voorzien zijn aan 
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de Vrouwenstraat en de Arme Klarenstraat. De looplijnen werden gerealiseerd en de 
noppentegels dienen nog aangelegd te worden.
De Stad volgt de adviezen. Het is niet altijd de plaatsen waaraan wij denken maar wij 
geven de opdracht om na te gaan hoe die mensen zich bewegen en hoe we het best het 
probleem kunnen aanpakken.

Repliek van mevr. Trees Coffyn:

Ik begrijp niet waarom hiervoor een studie dient opgemaakt te worden. Bij de aanleg van 
een zebrapad dient automatisch noppentegels aangelegd te worden. Dat is logisch. Nu 
worden de werken uitgevoerd en dient er opnieuw opengebroken te worden voor de 
aanleg van noppentegels.

Antwoord van schepen Filiep Bouckenooghe:

Enerzijds dient de know-how aanwezig te zijn en de visie. Momenteel hebben we dat 
niet. Een betere afstemming binnen de projecten is wel één van de aandachtspunten.

IR 3 Mondelinge vraag van raadslid Lieve Lombaert: Brandweerpost 
Roeselare

Indiener(s):
Lieve Lombaert, N-VA

Toelichting:
De brandweerzone Midwest is al bijna 3 jaar in werking. Door de grote 
brandweerhervorming van 2015 heeft men altijd beweerd dat dit een grote verbetering 
zou zijn voor de burger via een efficiëntere brandweer. De aanleiding die de hervorming 
versneld heeft was de ontploffing van Gellingen. Uit het onderszoeksrapport bleek toen 
dat men zich vragen stelde bij de adequaatheid van het optreden van de civiele 
hulpdiensten.
 
Mijn vragen zijn de volgende:
- Is het aantal inzetbare beroepsbrandweermannen – vrouwen aangepast aan de nieuwe 
noden van de brandweerpost Roeselare?
- Is er een professionele organisatie op punt gezet in verband met de randfuncties zoals 
logistiek, dispatch ….
- Zal er binnenkort een evaluatie zijn van de werking van de brandweerpost Roeselare en 
dit in het geheel van de werking van de zone Midwest?

Antwoord
Antwoord van burgemeester Kris Declercq:

Sinds 1 januari 2015 maakt post Roeselare deel uit van een netwerk van 17 posten in de 
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hulpverleningszone Midwest.
Het is het netwerk van posten dat de bescherming biedt voor de gehele zone Midwest.
Post Roeselare is als enige post georganiseerd met zowel beroepspersoneel als 
vrijwilligerspersoneel. Met beide groepen wordt er een permanentie georganiseerd in de 
post.

Zo wordt ook de zone dispatching bemand door zowel beroepspersoneel als vrijwillig 
personeel. Er wordt momenteel onderzocht in hoeverre een provinciale dispatching (voor 
de 4 Westvlaamse zones samen) een opportuniteit kan zijn.

Recent werd de post versterkt met 2 beroepsmensen. Momenteel loopt de 
bevorderingsprocedure tot adjudant zodat er 2 adjudanten in dag zijn, om de 
dagdagelijkse werking van de post te optimaliseren. Dit werd ook syndicaal overlegd.

Binnenkort zal er een infovergadering over de ganse Midwest plaats vinden. Dit werd ook 
besproken met de fractieleiders.

Repliek van mevr. Lieve Lombaert:

Het zou goed zijn om een adviesraad op te richten om zo meer info te krijgen.

Antwoord van burgemeester Kris Declercq:

Voorgesteld wordt om dit voor te leggen aan de commissie in november.

IR 4 Mondelinge vraag van raadslid Maarten Vinckier: “Heraanleg de 
Coninckplein (beter bekend als Sint-Amandsplein)”

Indiener(s):
Maarten Vinckier, Open VLD

Toelichting:
De Open VLD fractie had graag een stand van zaken bekomen over de heraanleg van het 
de Coninckplein vandaar volgende vragen:

1.Zijn er bezwaren ingediend door omwonenden en zo ja hoeveel, korte toelichting over 
de inhoud van de bezwaren en gevolg dat daaraan werd gegeven?

2.Werden de plannen nog aangepast, in het bijzonder: komt de knip er? Wat met extra 
parkeerplaatsen en bereikbaarheid handelszaken?

3. Is er al een concreet tijdstip van aanvang en duur van uitvoering van de werken en 
werd dit gecommuniceerd aan de omwonenden?
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Antwoord
Antwoord van schepen Filiep Bouckenooghe:

In de gemeenteraad van 21.11.2016 werd rekening houdend met het ingediende 
amendement de volgende beslissing genomen:

"Aan het college van burgemeester en schepenen wordt gevraagd het in artikel 1 van dit 
besluit vermelde bestek nog in die mate aan te passen dat het mogelijk wordt de 
voorziene werken aan de Jan Mahieustraat desgewenst, na overleg met de betrokken 
partijen, nog aan te passen of (deels) niet uit te voeren, zonder recht op 
schadevergoeding voor diegene aan wie de opdracht zal gegund worden."

Met de betrokken partijen werd dan ook in overleg gegaan. Dat zijn de 
vertegenwoordigers van de Centrumstraten en Unizo.
Er zijn toen een aantal wijzigingen genomen. De knip komt er niet mede doordat er op 
vandaag nog geen beeld is van het nieuw circulatieplan in de stad.
Daarna vond een openbaar onderzoek plaats dat liep van 8 maart tot 6 april 2017 en er 
werden 496 bezwaren ingediend. Deze gingen vooral over mobiliteit. De Stad was 
hiervoor niet blind en er werden een 4tal nieuwe beslissingen genomen:
- de knip in de Jan Mahieustraat komt er niet
- voorzien van een aantal Shop en Go-parkeerplaatsen 
- voorzieningen voor personen met een beperking
- voor de omwonenden werd de mogelijkheid gegeven om te parkeren op de 
Moermanparking

De bouwvergunning werd afgeleverd. In de beslissing van 8 augustus 2017 werd een 
beroepsprocedure voorzien. Deze is gisteren afgelopen. Meer weten we daar nog niet 
over.

Repliek van de heer Maarten Vinckier: 

Dank voor het antwoord. De fractie is blij dat ook rekening werd gehouden met de 
bezwaren.
Het probleem is nog de Moermanparking. Dit is echter een tijdelijke oplossing.
Op de website staan echter wel nog de plannen met de knip. Misschien kan in het kader 
van de communicatie dit aangepast worden.

IR 5 Mondelinge vraag van raadslid Cyriel Ameye: Onderhoud voetpad 
zonder verharding in oudere verkavelingen
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Indiener(s):
Cyriel Ameye, Vlaams Belang

Toelichting:
Bij deze vraag ik u volgende vraag om uitleg aangaande "onderhoud voetpad zonder 
verharding in oudere verkavelingen" op de agenda van de gemeenteraad van komende 
maandag 25 september te willen plaatsen.

In sommige, vooral oudere verkavelingen zijn er in de straten stroken voorzien om een 
voetpad aan te leggen, maar dit ligt er dus nog niet of toch niet over de volledige lengte.

Het onderhoud van die stroken dient te gebeuren door de bewoners zelf. Sommigen 
onderhouden die zone door er gras in te zaaien en netjes af te rijden. Wat blijkt nu, 
sommige kranten- en postbedelers rijden dagelijks met hun wagen over die ingezaaide 
stroken, zodat de bewoners dit telkens opnieuw moeten nivelleren en inzaaien. 
Sommigen kwamen op het idee om er paaltjes te plaatsen of er een lint rond te spannen 
zodat hun werk toch niet teniet zou gedaan worden.

Dit mag natuurlijk niet, het is immers een voetgangerszone en moet open blijven. Gevolg 
sommigen van hen kregen een gas boete. Ze kregen daarbij te horen dat er gewerkt 
wordt aan een inventarisering van de verkavelingen waar er nog geen verharding ligt op 
de voetpadzone.

Daar zou met tijd een verharding op komen, dit voor iedereen dezelfde om een wirwar 
aan materialen te vorkomen. De inwoners van die verkavelingen zouden die wel moeten 
betalen.

Mijn vraag is dus: " Hoe zit het met die inventaris en uitvoering ervan, en wat zal het de 
inwoners kosten?"

Antwoord
Antwoord van schepen Griet Coppé:

De diensten hebben geen weet van een inventaris. Het is wel zo dat men de aanleg van 
een voetpad kan aanvragen. Dit kost 40 euro/m².
Misschien zijn de diensten GIS bezig met de opmaak van een soort plan.
Ik denk niet dat een plan hiervoor nodig is. De mensen kunnen gewoon een aanvraag 
doen.

Repliek van dhr. Cyriel Ameye:

Er werd mij meegedeeld dat een brief werd verstuurd met mededeling dat een inventaris 
in opmaak is. Worden dezelfde materialen gebruikt?

Antwoord van schepen Griet Coppé:

Kan die brief aan de diensten bezorgd worden zodat dit kan onderzocht worden? Voor de 
aanleg van het voetpad worden dezelfde materialen gebruikt.
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IR 6 Mondelinge vraag van raadslid Steven Dewitte: Op de fiets naar 
school .

Indiener(s):
Steven Dewitte, Groen

Toelichting:
Beste voorzitter en collega’s,

We hebben net de week van de mobiliteit achter de rug en het doet ons plezier dat zowat 
alle partijen daarbij pleitten voor meer fietsveiligheid.

De voorbije jaren werd er in Roeselare al fors geïnvesteerd in het veiliger maken van de 
schoolomgevingen en dat verdient blijvende aandacht.

Deze investeringen zullen echter maar ten volle renderen wanneer we effectief meer 
schoolkinderen op de fiets krijgen.

Wanneer we hen wegkrijgen van de achterbank van taxi mama of papa en ze kiezen voor 
het gezonde, verfrissende fietstochtje naar school.

Vermits deze generatie heel gevoelig is voor technologische snufjes en vermits we 
onszelf steeds meer profileren als smart city, lijken er daar mogelijkheden te liggen.

In Lokaal, het magazine van de VVSG, las ik over een interessant project in Bonheiden. 
Een chip op de fiets registreert bonuspunten telkens een scholier door de schoolpoort 
fietst.

Die bonuspunten kunnen dan bijvoorbeeld verzilverd worden op de kermis of bij andere 
lokale initiatieven.

De resultaten zijn alvast positief en we weten allemaal: jong geleerd is oud gedaan.

 

Welke initiatieven neemt de stad om na de infrastructuur ook de mentaliteit aan te 
pakken? Hoe gaan we de jongeren motiveren om te kiezen voor de fiets?

Antwoord
Antwoord van Griet Coppé:

Zoals u weet gebeurt er in Roeselare heel veel in samenwerking met lokale politie 
zoals inzetten op educatie, zoals educatieve lessen in het derde leerjaar op eventueel de 
wielerpiste; Scholen kunnen hiervoor inschrijven. Riho organiseert ook fietsexamens voor 
het zesde leerjaar en verkeerslessen lager onderwijs en educatieve fietstochten om de 
wegcode te kennen.
Ook Wiemu stelt educatieve pakketten ter beschikking. Bij diefstal stelt de Stad 
vervangfietsen gratis ter beschikking via Eco-velo en dit voor 2 maanden. Met het oog op 
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de winter organiseert RIHO ook preventieve fietscontroles. Belangrijk dat de fietslichten 
werken.

Deze legilsatuur en ook de vorige legislatuur werd de infrastructuur aangepast. Er 
werden heel wat nieuwe fietspaden aangelegd. Om de fietsmobiliteit om o.a. de kinderen 
op de fiets te krijgen te bevorderen organiseert de Stad fietsregistratie-acties, 
schoolfietsroutekaart opgemaakt in samenwerking met de Provincie. ER zijn ook de 
schoolvervoersplannen en recent werd er een fietsstraat aangelegd. Door de 
Burgerschool werd de vraag gesteld  hoe de Stad samen met de school sensibiliseren. 
Binnenkort start de nieuwe actie "de fiets is prioritair aanwezig, de auto is er de gast).

Naast deze infrastructurele aanpassing en sensibisatie is er ook een wijziging nodig van 
de mentaliteit van de ouders. We moeten hiervoor een voorbeeld zijn. De kinderen 
kunnen we met de fiets naar school sturen want er wordt heel veel gedaan voor de 
veiligheid.

Repliek van dhr. Steven Dewite;
Ik ben blij dat er heel veel gedaan wordt om de jongeren te stimuleren met de fiets naar 
school te gaan, blij te horen dat ook de Scholen wensen deel te nemen. Er wordt 
aangeraden om het initiatief in Bonheiden te bekijken.

IR 7 Mondelinge vraag van raadslid Frederik Nuytten: Verbod huis-aan-
huis verkoop van energiecontracten

Indiener(s):
Frederik Nuytten, Sp.a

Toelichting:
Begin september klaagde het netwerk tegen armoede de verkoopspraktijken van 
sommige energieleveranciers reeds aan. Steeds vaker laten deze bedrijven kwetsbare 
mensen energiecontracten tekenen waar zij op het einde van de rit meer voor moeten 
betalen. Het netwerk pleit voor een verbod op huis-aan-huis verkoop van 
energiecontracten.

Kunnen wij als stad hierin voorloper zijn en de deur-aan-deur verkoop van dergelijke 
contracten op het grondgebied van de stad aan banden leggen?

Antwoord
Antwoord van schepen Bart Wenes:

De Stad is juridisch niet bevoegd om huis-aan-huis verkoop van energiecontracten te 
verbieden. Dit is immers materie die door de federale wetgeving wordt geregeld.
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Vooral kwetsbare burgers zijn hiervan het slachtoffer. Dit zijn meestal ook mensen die bij 
het OCMW gekend zijn. Het Welzijnshuis probeert hun cliënten wel te waarschuwen voor 
de risico's verbonden aan huis-aan-huis verkoop en niet enkel voor energie maar ook 
voor telecommunicatie. Deze mensen volgen meestal een individueel traject.
Meestal zijn het mensen die huren waarbij de energiekost niet te min is. Daar de 
energiekosten een belangrijk onderdeel van het budget zijn, wordt er steeds naar 
mogelijkheden gezocht om de energiefactuur te doen dalen. Meestal hebben deze 
mensen recht op het sociaal tarief. Er wordt ook nauw samengewerkt met 
Energiesnoeiers. Deze voeren ook energiescans uit bij kwetsbare burgers thuis zodat 
maatregelen kunnen genomen worden om het energieverbruik te doen dalen. Bij 
vaststelling van dergelijke praktijken wordt geadviseerd om het OCMW te verwittigen. 
Finaal komt dit toch terecht bij de klachteninspectie FOD Economie

Repliek van dhr. Frederik Nuytten:

Blij te horen dat de Stad toch de problematiek aanpakt. Hopelijk moeten deze kwetsbare 
mensen niet torenhoge facturen betalen. We hopen dat dit federaal kan opgelost worden.

IR 8 Mondelinge vraag van raadslid Stefaan Van Coillie: zetelen in 
kiesbureaus bij verkiezingen

Indiener(s):
Stefaan Van Coillie, CD&V

Toelichting:
 

Bij iedere verkiezing wordt een beroep gedaan op vrijwilligers om de stembureaus te 
bemannen. Vaak komen daarvoor dezelfde mensen in aanmerking zoals leerkrachten, 
ambtenaren,  advocaten. Sommige mensen hebben daar geen probleem mee, anderen 
mopperen dat het opnieuw aan hen is.

 

Kan er een maatregel uitgewerkt worden zodat inwoners van Roeselare die al effectief 
gezeteld hebben, niet meer kunnen opgeroepen worden?

 

Antwoord
Antwoord van schepen Marc Vanwalleghem:

De selectie van de voorzitters en bijzitters is inderdaad een taak die opgenomen  
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wordt door de dienst Burgerzaken en het vredegerecht. Bij iedere verkiezing wordt een 
selectie genomen op basis van de leeftijd. Bij de gemeenteraadsverkiezing is dit normaal 
tussen de 22 en 45 jaar.

Sedert 2009 wordt in het bevolkingsregister het informatietype 130 bijgehouden. Dit 
informatietype duidt aan of je reeds als bijzitter of als voorzitter hebt gefungeerd. Bij een 
volgende verkiezing worden de mensen, waarbij een IT 130 geregistreerd werd, 
uitgesloten zodat deze mensen geen twee maal zouden worden opgeroepen.

Er wordt wel in de aanloop van iedere verkiezing een oproep gelanceerd in de RSL en op 
de website waarbij mensen zich vrijwillig kandidaat kunnen stellen om als bijzitter te 
fungeren. 

De selectie van de voorzitters werd vroeger opgenomen op basis van het beroep dat 
werd geregistreerd in het rijksregister en het aantal toegevoegde lijsten van specifieke 
instanties. Deze worden aangeschreven door het vredegerecht. Ook hier wordt een IT 
130 bijgehouden zodat we weten wie al als voorzitter gefungeerd heeft.
Er werd met het vredergerecht afgesproken dat de voorzitters ook niet 2 maal worden 
opgeroepen behalve indien ze het uitdrukkelijk willen.

Deze registratie gebeurt pas sedert 2009. Dit betekent dat in bepaalde situaties men 
voor de verkiezing in 2018  nog een tweede keer kan opgeroepen worden. Dit is het 
geval indien men net vóór 2009 al gezeteld heeft.

Repliek van dhr. Stefaan Van Coillie:

Bedankt voor het antwoord. Het is positief dat dit nu bijgehouden wordt.

IR 9 Mondelinge vraag van raadslid Greet Verhelle: onderhoud van 
Noordhof en Stadspark

Indiener(s):
Greet Verhelle, CD&V

Toelichting:
Heel wat pleinen in Roeselare werden heraangelegd. De Grote Markt, het Sint-
Michielsplein en de Botermarkt werden mooi afgewerkt en vernieuwd en zijn nu opnieuw 
een verzamel- en ontmoetingsplaats midden in ons centrum.

Onlangs werd ook het centraal gelegen en mooi vernieuwde Vandewallepark geopend.

Het Noordhof en ons stadspark zijn ondertussen wel wat in de verdrukking geraakt. Na 
de passage van het warmtenetwerk werd niet alles volledig in oorspronkelijke staat 
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hersteld. Enkele buurtbewoners hebben over deze onafgewerkte zaken hun bezorgdheid 
uitgesproken.

Graag wil ik hier vragen naar een stand van zaken en ook naar de timing van de 
opvolging en de nazorg van deze werken.

Antwoord
Antwoord van schepen Filiep Bouckenooghe:

Het reguliere onderhoud blijft bestaan en loopt gewoon door. Je hebt wel gelijk dat het 
park beschadigd is door bv. de aanleg van het warmtenet. Ook is er schade door de 
werken aan het Laere en de ingrepen rond het Dogbohoekje.

Er moeten nog een aantal zaken gebeuren zoals het voorzien van een openbaar toilet, 
het bouwen van een electriciteitscabine aan de Noordstraat en het plaaten van 
fitnesstoestellen in het park zelf. Dit kan ook nog schade toebrengen.

Wel is het zo dat in 2018 krediet zal voorzien worden voor een make-over of lichte 
heraanleg van het park.
De aanleg dient wel te gebeuren in de juiste seizoenen maar er is een plan van aanpak in 
opmaak om alle schade getimed aan te pakken zodat het park kan schitteren vanaf 
halfweg volgend jaar.

Repliek van mevr. Greet Verhelle: 

Blij dat de stad blijft inzetten op vernieuwing en verfraaiing van de stad. Ook een 
openbaar toilet is een pluspunt.

IR 10 Mondelinge vraag van raadslid Francis Reynaert: bezorgen 
bouwaanvragen aan het kadaster

Indiener(s):
Francis Reynaert, Open VLD

Toelichting:
Open VLD is voor lage- maar tevens correcte belastingen en zeker verzetten wij ons 
tegen de mogelijkheid dat financiële diensten opeens met terugwerkende kracht 
grondlasten zouden kunnen innen.
Vanuit de diensten van de Federale Overheid Financiën Roeselare werd mij gemeld dat 
sedert men in het stadhuis de bouwaanvragen digitaal binnen krijgt deze niet meer 
worden aangeleverd tot bij het Kadaster.

Klopt dit want voor Open VLD lijkt dit op vandaag veel gemakkelijker dan voorheen om 
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nu ook die diensten van het kadaster een digitale kopie te bezorgen.

Mist de stad op die manier geen inkomsten via de opcentiemen gezien het kadaster nu 
op eigen houtje en zonder ondersteuning van de dossiers zelf moet gaan speuren om 
waar mogelijks na een verbouwing het KI te kunnen verhogen. Wij benadrukken dat de 
inning met een goede samenwerking ook correcter zou kunnen verlopen ten gunste van 
de belastingsplichtige.

Antwoord
Antwoord van schepen Nathalie Muylle:

Wetgevend is het de plicht van diegene die bouwt of renoveert om melding te doen aan 
het Kadaster. Dit gebeurt niet altijd vandaar de overdracht van dergelijke gegevens.

Van analoge dossiers werd dit via een programma "Urbain" door gegeven aan het 
Kadaster.
Sedert de digitale bouwvergunning wordt die informatie niet meer automatisch 
doorgegeven.

Stad nam deel aan het proefproject. Dit betekende dat de architecten reeds één jaar de 
bouwaanvragen digitaal konden indienen. Nu is dit verplicht voor architecten, maar nog 
niet voor particulieren. 60% van de bouwaanvragen gebeuren analoog en 40% digitaal.

De analoge bouwaanvragen worden nog altijd via het programma "Urbain" doorgegeven 
aan het Kadaster.

De diensten stelden dezelfde vraag m.b.t. de digitale bouwaanvragen. Voor de vakantie 
werd contact opgenomen met het Kadaster dat bevestigde dat ze de info niet meer 
kregen. Er werd toen contact opgenomen met de diensten van Paul Van Lindt, 
projectleider en eindverantwoordelijke voor de digitale bouwvergunning en 
omgevingsvergunning bij de Vlaamse Overheid.
Hij liet ons weten dat er wel degelijk afspraken werden gemaakt met het Kadaster en de 
FOD Financiën. Ze lieten ons weten dat de info kan gekregen worden via een "dump" uit 
de databank. Het kadaster kan hiervoor met hen contact opnemen.
Dit antwoord werd ook nog door de dienst Stedenbouw bezorgd aan het Kadaster.
Blijkbaar zou de communicatie door de Vlaamse Overheid naar de Kadasters niet gebeurd 
zijn.

Repliek van dhr. Francis Reynaert: 

Kan met terugwerkende kracht belasting geïnd worden?

Antwoord van schepen Nathalie Muylle: 

De info staat op het bestand, het kadaster moet deze info binnentrekken. Dit is niet 
alleen in Roeselare zo, maar ook in andere gemeenten. We kunnen niet een print nemen 
van alle bouwaanvragen.
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2 2017_GR_00159 Vervanging van een gemeenteraadslid: 
onderzoek van de geloofsbrieven van de 4de 
opvolger - Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)

 Artikel 9 van het gemeentedecreet bepaalt dat de afstand van mandaat definitief 
is van zodra de gemeenteraad hiervan kennis neemt.

 Artikel 16 van het gemeentedecreet bepaalt dat de geloofsbrieven onderzocht 
worden overeenkomstig artikel 7 § 3 van het gemeentedecreet. Dit artikel  
bepaalt dat de gemeenteraad de geloofsbrieven van de verkozen 
gemeenteraadsleden onderzoekt.

 De omzendbrief BB – 2012/2 d.d. 19.10.2012 bepaalt dat de geloofsbrieven de 
schriftelijke bewijsstukken omvatten die elke verkozene, opgeroepen om de eed 
af te leggen, moet voorleggen en waaruit blijkt dat hij op een wettige wijze is 
verkozen en dat er tegen zijn verkiezing geen bezwaren zijn.

Bijlagen
1. Ontslagbrief van dhr. Claus Demeersseman
2. PV gemeenteraadsverkiezing 2012
3. Brief aan dhr. Bert Wouters (info+verklaring)
4. Uittreksel uit het bevolkingsregister van Bert Wouters
5. Onderzoek geloofsbrieven
6. Verklaring op eer van Bert Wouters
7. Medisch getuigschrift van Leen Sercu
8. Medisch getuigschrift van Leen Sercu - verlenging

Context en argumentatie
Dhr. Claus Demeersseman, gemeenteraadslid, deelde in zijn brief d.d. 6 september 2017 
mee dat hij ontslag wenst te nemen in zijn functie van gemeenteraadslid.Hij werd 
tijdelijk aangesteld als gemeenteraadslid ter vervanging van mevr. Leen Sercu, met 
ziekteverlof. Het ziekteverlof werd via een medisch attest verlengd tot en met 
31.01.2018

De voorzitter van de gemeenteraad, mevr. Ria Vanzieleghem, nam kennis van zijn 
ontslag als gemeenteraadslid.

Uit het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdstembureau van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 en het besluit van 21 december 2012 
van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen betreffende de geldigverklaring van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 blijkt dat:

 de heer Steven Dewitte verkozen werd als 1ste opvolger op de lijst Groen: 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid (gemeenteraad 25 januari 2016)

 de heer Peter Hantson verkozen werd als 2de opvolger op de lijst Groen: afstand 
van mandaat bij brief d.d. 20 april 2017

 de heer Claus Demeersseman verkozen werd als 3de opvolger op de lijst Groen: 
ontslagnemend
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Uit het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdstembureau van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 en het besluit van 21 december 2012 
van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen betreffende de geldigverklaring van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 blijkt dat dhr. Bert Wouters verkozen 
werd als 4de  opvolger op de lijst Groen.

Artikel 16 van het gemeentedecreet bepaalt dat de geloofsbrieven onderzocht worden 
overeenkomstig artikel 7 § 3 van het gemeentedecreet. Dit artikel bepaalt dat de 
gemeenteraad de geloofsbrieven van de verkozen gemeenteraadsleden onderzoekt.
De omzendbrief BB – 2012/2 d.d. 19.10.2012 bepaalt dat de geloofsbrieven de 
schriftelijke bewijsstukken omvatten die elke verkozene, opgeroepen om de eed af te 
leggen, moet voorleggen en waaruit blijkt dat hij op een wettige wijze is verkozen en dat 
er tegen zijn verkiezing geen bezwaren zijn.

Het onderzoek gebeurt op basis van een recent uittreksel uit het bevolkingsregister, een 
recent uittreksel uit het strafregister en een verklaring op eer.

Hieruit moet blijken dat de verkozene voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en 
zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid.

Bijgevolg dienen de geloofsbrieven van dhr. Bert Wouters onderzocht te worden. 
Deze zijn ter inzage vanaf 16 september 2017.

Tijdens de periode van inzage en tot de bespreking in de zitting van de gemeenteraad 
zelf werden geen opmerkingen of bezwaren omtrent deze geloofsbrieven ingediend bij de 
gemeenteraad.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
De geloofsbrieven van dhr. Bert Wouters geven geen aanleiding tot bezwaar en worden 
bijgevolg goedgekeurd.

Artikel 2
Derhalve kan dhr. Bert Wouters tot de eed worden toegelaten.

20:12 - Bert Wouters, gemeenteraadslid betreedt de zitting
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3 2017_GR_00161 Vervanging van een gemeenteraadslid: 
eedaflegging en installatie van de 4de 
opvolger - Aanstellingsverklaring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
Artikel 7 § 3 en artikel 16 van het gemeentedecreet

Context en argumentatie
In zitting van heden werd het onderzoek van de geloofsbrieven van dhr. Bert 
Wouters goedgekeurd.

In toepassing van artikel 7 § 3 en artikel 16 van het gemeentedecreet moeten de 
verkozen gemeenteraadsleden van wie de geloofsbrieven werden goedgekeurd, vóór ze 
hun mandaat aanvaarden, de volgende eed afleggen in openbare vergadering in de 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad:
“Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.”

GAAT OVER tot de eedaflegging van dhr. Bert Wouters in handen van de mevrouw Ria 
Vanzieleghem, voorzitter gemeenteraad, zoals voorgeschreven in artikel 7 § 3 en artikel 
16 van het gemeentedecreet en luidend als volgt:

“Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”.

Waarvan akte wordt opgemaakt op ongezegeld papier en ondertekend door het raadslid, 
samen met de voorzitter van de gemeenteraad, staande de vergadering ingevolge de 
wettelijke voorschriften terzake.

Na beëdiging wordt dhr. Bert Wouters als aangesteld verklaard door de voorzitter en 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid voor de duur van de verhindering wegens medische 
redenen van mevr. Leen Sercu.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
Na beëdiging wordt dhr. Bert Wouters als aangesteld verklaard door de voorzitter en 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid voor de duur van verhindering wegens medische 
redenen van mevr. Leen Sercu.
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4 2017_GR_00160 Rangorde van de gemeenteraadsleden - 
Hervaststelling

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
De omzendbrief BB-2012/2 betreffende de start van de lokale en provinciale 
bestuursperiode na de verkiezingen van 14.10.2012, de benoeming van de 
burgemeester, de installatie van de gemeenteraad, de verkiezing van de voorzitter van 
de gemeenteraad, de verkiezing van de schepenen, de samenstelling en installatie van 
de OCMW-raad en de aanstelling van de gemeenteontvanger als financieel-beheerder 
(B.S.14.11.2012) bepaalt dat de verplichting voor het vaststellen van de rangorde van de 
gemeenteraadsleden niet meer expliciet is opgenomen in het gemeentedecreet, doch het 
is wenselijk dit toch te doen gezien immers soms beroep wordt gedaan op het raadslid 
met de meeste anciënniteit.

Context en argumentatie
De rangschikking wordt vastgesteld aan de hand van de anciënniteit van de raadsleden. 
De anciënniteit omvat de hele tijdsduur tijdens dewelke een gemeenteraadslid deel heeft 
uitgemaakt van de gemeenteraad van een gemeente. De anciënniteit mag dus 
onderbroken zijn opgebouwd.  Bij gelijke anciënniteit geniet het gemeenteraadslid de 
voorkeur dat bij de laatste volledige vernieuwing van de gemeenteraad het hoogste 
aantal naamstemmen heeft behaald. Bij een gelijk aantal naamstemmen geniet het 
gemeenteraadslid dat kandidaat was op de lijst die bij de gemeenteraadsverkiezingen de 
meeste stemmen heeft behaald de voorkeur.

In zitting van heden legde dhr. Bert Wouters, 4de  opvolger op de lijst nr. 3 – Groen, de 
eed af als gemeenteraadslid en dit n.a.v. het ontslag van dhr. Claus Demeersseman.

Bijgevolg is het wenselijk dat de rangorde opnieuw wordt vastgesteld.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
De tabel van rangorde van de gemeenteraadsleden wordt vastgesteld als volgt :
(1) volgnr. in rangordelijst
(2) naam gemeenteraadslid
(3) anciënniteit
(4) getal verkregen naamstemmen bij de recentste verkiezing.  

(1) (2) (3) (4)
1. Martens Luc 01.01.1995 3.586
2. Coppé Griet 01.01.1995 2.541
3. Vanwalleghem Marc 01.01.1995 1.757
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4. Lievens Dirk 01.01.1995 967
5. Debels José 03.04.1989 – 31.12.1994

01.01.2001
1.951

6. Hostekint Michèle 01.01.2001 2.567
7. Kindt Henk 01.01.2001 812
8. Deforche Filip 01.01.2001 459
9. Bouckenooghe Filiep 15.09.2003 823
10. Declercq Frederik 24.01.2005 1.543
11. Muylle Nathalie 01.01.2007 2.366
12. Declercq Kris 01.01.2007 2.047
13. Huyghe Geert 01.01.2007 937
14. Vanzieleghem Ria 01.01.2007 930
15. Feys Tania 01.01.2007 505
16. Ameye Cyriel 01.01.2007 - 31.12.2012 - 

20.10.2014
329

17. Martens Caroline 20.10.2008 - 31.12.2012
09.01.2017

792

18. Vermeulen Brecht 01.01.2013 3.554
19. Van Hootegem Mieke 01.01.2013 1.532
20. Pillaert Justine 01.01.2013 1.463
21. Rommel Siska 01.01.2013 1.272
22. Vanden Berghe Daniël 01.01.2013 1.042
23. De Meulenaer Bart 01.01.2013 858
24. Vuylsteke Lien 01.01.2013 815
25. Manhaeve Filiep 01.01.2013 805
26. Verduyn-Coffyn Trees 01.01.2013 791
27. Reynaert Francis 01.01.2013 785
28. Lombaert Lieve 01.01.2013 759
29. Casier Gerdi 01.01.2013 607
30. Nuytten Frederik 01.01.2013 530
 Sercu Leen

verhinderd als gemeenteraadslid
01.01.2013 526

31. De Reuse Immanuel 01.01.2013 425
32. Van Coillie Stefaan 21.01.2013 768
33. Dewitte Steven 25.01.2016 331
34. Vinckier Maarten 28.04.2014 - 22.09.2014

19.09.2016
302

35. Muylle-Verhelle Greet 09.01.2017 759
36. Wouters Bert 25.09.2017 281

5 2017_GR_00146 Weg- en rioleringswerken in de verkaveling 
V1544/1 "Klaproosstraat" - Hectaar nv - 
Ontwerp en tracé van straten - Goedkeuring
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Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
Art. 4.2.25 van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening.

Bijlagen
1. aanvraagformulier
2. plan 1 van 3
3. plan 3 van 3
4. Bestek
5. samenvattende opmetingsstaat en raming der werken
6. verkavelingsplan

Context en argumentatie
De ontwerper, Studiebureau Demey bvba uit Roeselare, heeft in opdracht van Hectaar 
nv een ontwerp opgemaakt voor de uitvoering van riolerings- en wegeniswerken in 
functie van de verkaveling aan de Klaproosstraat. 
                                                                                                                                 
                                                      
Het voorwerp van de aanvraag betreft de aanleg van de infrastructuur voor de te 
verkavelen gronden aan de Klaproosstraat. 
Het betreft hoofdzakelijk de aanleg van riolering en buffering, aanleg van wegenis, 
fietspad, voetpaden en groenvoorzieningen.
De toegang tot de site wordt genomen via de Klaproosstraat. 
Ten oosten zijn de gronden begrensd door huizen en tuinen van Het Beursgoed, ten 
zuiden door de Klaproosstraat en ten westen door de Korenbloemstraat.

Conform het rioleringsbeleid in Vlaanderen en in overeenstemming met de gemeentelijke 
en provinciale reglementeringen werd een gescheiden rioleringsstelsel ontworpen.

Het hemelwater, RWA-leiding, wordt gebufferd in de overgedimensioneerde betonbuizen. 
Dit water wordt vertraagd afgevoerd naar de bestaande regenwaterleiding in de 
Klaproosstraat. Deze riolering kan het bijkomend debiet nog verwerken. Er wordt een 
buffering van 410 m³/ha voorzien, in samenspraak met de waterloopbeheerder Provincie 
West-Vlaanderen. 
Voor het vuil water, DWA-leiding, wordt een riolering voorzien in grés die wordt 
aangesloten op de vuilwaterriolering van de Klaproosstraat.

De rooilijn van de weg wordt voorzien met breedtes van 9 m aan de toegang, 8 m in 
de hoofdtak en 5m in de kleine zijtak. 
Er wordt centraal een rijweg aangelegd in bitumineuze verharding met een breedte van 5 
m in de toegang en 4 m in de hoofdtak. De zijtak die in het verlengde ligt van de toegang 
wordt volledig aangelegd in betonstraatstenen.  
Aan weerzijden wordt er een voetpadzone voorzien van 1,5 m. Tussen het voetpad en de 
rijweg komt er een boordsteengreppel van 0,5 m.
Er wordt een fiets- en wandelpad aangelegd in beton die de verkaveling verbindt met Het 
Beursgoed.
Op het einde van de verkaveling wordt er een groenzone aangelegd.

Er zijn 24 loten voorzien waarvan 1 voor open bebouwing, 12 voor halfopen bebouwing 
en 11 voor gesloten bebouwing.
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De aanlegkosten voor de werken worden geraamd op € 344.052,43 incl. btw en zijn 
volledig ten laste van de bouwheer.

De totale uitvoeringstermijn bedraagt 60 werkdagen en wordt uitgevoerd in 2 fases:
-Fase 1: Aanleg wegenis en riolering (45 werkdagen)
-Fase 2: Aanleg omgevingswerken (15 werkdagen)

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
Het ontwerp en het tracé van straten voor de verkaveling V1544/1 "Klaproosstraat" van 
Hectaar nv worden goedgekeurd.

6 2017_GR_00151 053/023-2014 - Uitbreiding en renovatie 
Stedelijke Basisschool De Octopus - lot 2: 
elektriciteit - verrekening 3 en 4 - 
Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 42 van het gemeentedecreet

Juridische grond
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen.

Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur.

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht.

De wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 24 en artikel 26, §1, 2°, a.

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 
en concessies, en latere wijzigingen.
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Het KB van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen.

Het KB van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 37.

Bijlagen
1. 2014 12 01 beslissing gunning
2. 2016 07 26 offerte verrekening 3
3. 2016 11 15 advies ontwerper verrekening 3
4. 2017 04 25 offerte verrekening 4
5. 2017 08 27 advies ontwerper verrekening 4

Voorgeschiedenis
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 01 december 2014 
goedkeuring aan de gunning van de opdracht “Uitbreiding en renovatie Stedelijke 
Basisschool De Octopus - lot 2: elektriciteit” aan ELECTRO & LIGHT Systems bvba, KBO 
nr. BE 0433969882, ' t Lindeke 25 te 8880 Ledegem tegen het nagerekende en 
verbeterde inschrijvingsbedrag van € 84.163,63 exclusief btw of € 101.837,99 inclusief 
21% btw.

De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het 
bestek met nr. 053/023-2014.

Sedert 01 januari 2016 is de btw wetgeving betreffende de bouw en renovatie van 
schoolgebouwen gewijzigd van 21% naar 6%.

Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 13 juni 2016 
goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in meer van € 4.565,88 exclusief btw of 
€ 4.839,83 inclusief 6% btw.

Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 05 december 2016 
goedkeuring aan verrekening 2 voor een bedrag in meer van € 7.930,25 exclusief btw of 
€ 8.406,07 inclusief 6% btw.

Context en argumentatie
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om wijzigingen aan 
te brengen betreffende de verlichting.

Bij het lot elektriciteit werd tijdens de uitvoering van de werken gekozen om de 
voorgeschreven verlichting met tl-lampen te wijzigen naar ledverlichting.
Het aandeel ledverlichting bedraagt 70% van het totaal aan meewerken en dit voor een 
bedrag van 27.357,16 exclusief btw.

Het bestek voor deze werken werd opgemaakt in de tweede helft van 2013 en 
goedgekeurd in de eerste helft van 2014.
Toen werd gekozen voor armaturen met T5 lampen. Dit zijn zeer zuinige tl-lampen die 
courant gebruikt werden in die periode.
Er werd toen niet voor ledverlichting geopteerd omdat het prijsverschil en de 
respectievelijke terugverdientijd te groot was. 
Ook was de lichtkwaliteit en het aanbod van led op de markt toen geringer.
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De evolutie van de ledverlichting is echter zeer snel gegaan. De prijzen zijn op korte tijd 
sterk gedaald. 
In 2014 haalde de verkoop van ledlampen deze van spaarlampen in. In 2016 was de 
ledlamp de meest verkochte lamp.

De werken voor het capaciteitsdossier van de Stedelijke Basisschool De Octopus werden 
gefaseerd uitgevoerd over een periode van begin 2015 tot half 2017 dit om de 
continuïteit van de  schoolwerking te verzekeren.

FASE A
Aan het kleutergebouw werden tegen de bestaande polyvalente zaal twee bijkomende 
kleuterklassen voorzien. 
FASE B
Op de hoek van de Lijsterstraat met de Leeuwerikstraat werden de bestaande chalets 
afgebroken. Op deze plaats werd een nieuwe turnzaal voorzien. 
Aan deze turnzaal werden aan de kant van de Lijsterstraat vier polyvalente klassen 
voorzien.
FASE C
De bestaande refter en turnzaal werden gerenoveerd.

Gezien de snelle evolutie van ledverlichting werd het steeds minder verantwoord om bij 
de keuzes van de aanbesteding te blijven.
Na afwerking van fase A werd beslist om bij de daarop volgende fazen B en C  
ledverlichting te voorzien.
Hierbij werd gekozen voor een verlichting die veel energiezuiniger en duurzamer is.

De aannemer heeft twee offertes ingediend met meer- en minwerken ten bedrage van € 
482,45 exclusief btw en € 26.194,86 exclusief btw.

Een deel van de kostprijs wordt gesubsidieerd door AGION (Agentschap voor 
Infrastructuur in het Onderwijs) te Brussel.

Voor deze verrekeningen wordt geen prijsherziening en geen termijnsverlenging 
toegestaan.

De leidend ambtenaar de heer Bram Verheyde, hoofdconsulent gebouwen, en de 
ontwerper Studio Plus Architecten bvba verlenen gunstig advies om deze verrekeningen 
goed te keuren.

Totaal overzicht van de meer- en minwerken voor de uitgevoerde loten van het 
capaciteitsdossier van de Stedelijke Basisschool De Octopus:
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* Door wijzigingen in de btw-wetgeving (van 21% naar 6%) is een kleiner deel der 
werken aan 21% btw gerekend (voor 01 januari 2016) en het grootste deel aan 6% 
(vanaf 01 januari 2016).

Er wordt voorgesteld de verrekeningen goed te keuren ten bedrage van € 511,40 
inclusief 6% btw en € 27.766,55 inclusief 6% btw.

De dienst Aankopen heeft dit besluit opgemaakt in samenwerking met de dienst 
Gebouwen.

Advies
Kredietcontrole Financiën Stad
Gunstig advies

Reeds visum 2017/192 dd.28/11/2014

Kredietcontrole: voldoende beschikbaar op project: 261.102,7

T2017/18990  V2017/1297

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
visum nr. 2014/192 d.d. 28 november 2014 

Kosten ten laste van het budget van de Stad:

Uitbreiding en renovatie Stedelijke Basisschool De Octopus - lot 2: elektriciteit - 
verrekening 3 en 4 / ELECTRO & LIGHT Systems bvba / BE 0433969882 en 
vestigingsnummer 2.038.561.896 / € 28.277,95 inclusief 6% btw 

22100007/080002/ENV01-P01-0002 (ACT-10043)

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
Goedkeuring wordt verleend aan de verrekeningen 3 en 4 van de opdracht “Uitbreiding 
en renovatie Stedelijke Basisschool De Octopus - lot 2: elektriciteit” voor het totaal 
bedrag in meer van € 511,40 inclusief 6% btw en € 27.766,55 inclusief 6% btw (btw 
verlegd). Er wordt geen prijsherziening en termijnverlenging toegestaan.
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8 2017_GR_00154 Toekennen straatnaam "Klaproosstraat" aan 
de nieuwe verkaveling van Hectaar in de 
Klaproosstraat - Principiële vaststelling

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
Artikel 1 van het decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de 
openbare wegen en pleinen.

Bijlagen
1. Omgevingsplan
2. Plan verkaveling
3. Advies Brandweerzone Midwest d.d. 07.06.2017
4. Advies Politiezone RIHO d.d. 13.07.2017

Context en argumentatie
Door Hectaar nv uit Roeselare werd op 16.05.2017 een aanvraag tot verkavelen 
ingediend. Het terrein voor de verkaveling is gelegen in het verlengde van de bestaande 
Klaproosstraat.
De procedure van het verkavelingsdossier is lopende.

Deze verkaveling is een uitbreiding van de bestaande verkaveling Klaproosstraat, waarbij 
de bestaande wegenis wordt doorgetrokken.
De verkaveling is te bereiken via de Kachtemsestraat en is een invulling van het gebied 
tussen de Kachtemsestraat en de Vierwegstraat.
De nieuwe wegenis geeft echter geen verbinding met de Vierwegstraat, dit om 
sluipverkeer te vermijden.

Na intern overleg met de bevoegde schepen en de dienst voor de toekenning van 
huisnummers werd besloten om geen nieuwe naam te geven aan deze verkaveling, maar 
om de bestaande naam Klaproosstraat door te trekken.
Inzake huisnummering is dit geen probleem.
De nieuwe wegenis geeft geen aansluiting op andere straten, waardoor de bereikbaarheid 
eenvoudig en duidelijk blijft.
Dit dossier werd om deze redenen niet voorgelegd aan de Deelraad Erfgoed.

Zowel de Brandweerzone Midwest als de Politiezone RIHO verleenden op het voorstel een 
gunstig advies.

Verdere procedure na principiële vaststelling door de gemeenteraad :
•Openbaar onderzoek (bekendmaking door aanplakking + proces-verbaal van afsluiting),
•Advies Cultuurraad,
•Beslissing gemeenteraad voor definitieve vaststelling.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Met algemene stemmen
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Artikel 1
De toekenning van de straatnaam 'Klaproosstraat' aan de nieuwe  verkaveling van 
Hectaar in de Klaproosstraat wordt principieel vastgesteld.

7 2017_GR_00152 MIL/083-2017 - Raamcontract voor leveren, 
onderhouden en herstellen van bovengrondse, 
compacterende afvalrecipiënten - 
Selectiecriteria, gunningswijze en 
lastvoorwaarden - Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 42 van het gemeentedecreet
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Juridische grond
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen.

Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur.

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht.

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 38, § 1, 1° d 
(technische specificaties kunnen niet genoeg worden vastgelegd).

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 
en concessies, en latere wijzigingen.

Het KB van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen.

Het KB van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Bijlagen
1. Bestek
2. Raming
3. Formulier kandidatuurstelling

Context en argumentatie
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In het kader van de opdracht “Raamcontract voor leveren, onderhouden en herstellen 
van bovengrondse, compacterende afvalrecipiënten” werden de selectiecriteria en een 
bestek met nr. MIL/083-2017 opgesteld door de dienst Leefmilieu en Water in 
samenwerking met de dienst Aankopen.

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 264.125,00 excl. btw of 
€ 319.591,25 incl. 21% btw.

De opdracht zal worden afgesloten voor een duur van 48 maanden voor het leveren en 
plaatsen. De onderhoudsovereenkomst wordt voorzien voor 10 jaar na voorlopige 
oplevering van de recipiënten

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de mededingingsprocedure met 
onderhandeling. Deze onderhandelingen zijn noodzakelijk aangezien de opdracht een 
nieuwe, onbekende markt betreft, waardoor het bijzonder moeilijk is om de technische 
specificaties onmiddellijk vast te leggen.

Deze raming overschrijdt de limieten van de Europese bekendmaking.

De dienst aankopen heeft deze notule opgemaakt in samenwerking met de dienst 
Leefmilieu en Water.

Advies
Ruimte - Projecten Openbaar Domein
Gunstig advies

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
In deze fase van de opdracht zijn er nog geen definitieve financiële gevolgen aan dit 
besluit.
De definitieve financiële gevolgen zullen pas gekend zijn bij gunning van de opdracht.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
De selectiecriteria die zullen worden opgenomen in de publicatie voor de opdracht 
“Raamcontract voor leveren, onderhouden en herstellen van bovengrondse, 
compacterende afvalrecipiënten”, opgesteld door de dienst Leefmilieu en Water worden 
goedgekeurd.

Artikel 2
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de mededingingsprocedure met 
onderhandeling.

Artikel 3
De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal en 
Europees niveau.

Artikel 4
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Het bestek met nr. MIL/083-2017 voor de opdracht "Raamcontract voor leveren, 
onderhouden en herstellen van bovengrondse, compacterende afvalrecipiënten”, 
opgesteld door de dienst Leefmilieu en Water, in samenwerking met de dienst 
Aankopen worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De 
raming bedraagt € 264.125,00 excl. btw of € 319.591,25 incl. 21% btw.

Artikel 5
Het dossier wordt aan OVAM voorgelegd voor het bekomen van eventuele subsidies

IR 12 Amendement van raadslid Brecht Vermeulen: Kosteloze verwerving 
van de "Koortskapel", Oostnieuwkerksesteenweg 7A - ontwerp van 
akte - Goedkeuring

Indiener(s):
Brecht Vermeulen, N-VA

Toelichting:
Er wordt voorgesteld om de zin "Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om de kosteloze 
verwerving en het ontwerp van akte goed te keuren".

Aan te vullen met de beslissing die luidt:

"De gemeenteraad beslist dat het stadsbestuur de kosteloze verwerving van de 
Koortskapel voorstelt aan de Dekenij Roeselare, de Kerkfabriek Sint-Michiel en de vzw 
Parochiale Werken van de Dekenij Roeselare".

Stemming op het initiatiefrecht
Afgekeurd door de gemeenteraad met 

- 11 stem(men) voor: Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Brecht 
Vermeulen; Mieke Van Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees 
Coffyn; Lieve Lombaert; Justine Pillaert; Lien Vuylsteke
- 20 stem(men) tegen:Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
-5 onthoudingen(en):Maarten Vinckier; Francis Reynaert; Filip Deforche; Immanuel De 
Reuse; Cyriel Ameye
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9 2017_GR_00144 Kosteloze verwerving van de 'Koortskapel', 
Oostnieuwkerksesteenweg 7A - Ontwerp van 
akte - Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Bijlagen
1. brief met vraag van de eigenaars d.d. 11.06.2016
2. foto's
3. uittreksel uit de Inventaris Bouwkundig Erfgoed ID 23505
4. uittreksel kadastrale legger
5. positief advies RADAR d.d. 15.12.2016
6. besluit CBS d.d. 19.12.2016
7. ontwerp van akte van overdracht

Context en argumentatie
In de brief van 11.08.2016 (ontvangen d.d. 12.07.2016) vragen de heer en mevrouw de 
Forestier-De Saegher om de Koortskapel, Oostnieuwkerksesteenweg 7A, kosteloos te 
mogen schenken aan de Stad, op voorwaarde dat de Stad hiervoor alle kosten op zich 
neemt. Zij wonen in Gent en zijn van hoge leeftijd, waardoor het voor hen moeilijk is om 
de kapel optimaal te onderhouden. In feite is de kapel eigendom van mevrouw Jeannine 
De Saegher en mevrouw Pascale Delhaye, wonende in Canada. 

Deze kapel werd gebouwd in 1756 maar werd herbouwd in 1945-1946. Ze komt voor in 
de Inventaris Bouwkundig Erfgoed. De kapel werd ook opgenomen op de lijst van klein 
erfgoed en openbare kunst die door de dienst Cultuur in samenwerking met TERF en het 
departement Onderhoud Openbaar Domein opgemaakt werd.

Vanaf 2017 wordt jaarlijks een budget van 10.000 euro voorzien om klein onroerend 
erfgoed te onderhouden.

De opname van de kapel in het patrimonium van de Stad kan gemotiveerd worden 
wegens haar historische, culturele en erfgoedwaarde. Door RADAR werd de verwerving 
positief geadviseerd.

De kosteloze verwerving werd principieel goedgekeurd door het college van 
burgemeester en schepenen in zitting van 19 december 2016.

Om de overdracht te regelen werd in opdracht van de Stad door de Afdeling 
Vastgoedtransacties een ontwerp van akte opgemaakt, waarbij:
1) mevrouw Jeannine De Saegher, wonende te 9051 Gent, Putkapelstraat 119,
2) mevrouw Pascale Delhaye, wonende te Montreal in Canada provincie Québec, QC H4C 
3R3, apt. 606 4300 rue Saint-Ambroise,
de volgende onroerende goederen kosteloos overdragen aan de stad Roeselare:
Stad Roeselare - 4de afdeling
Een kapel met aanhorigheden op en met grond, gelegen Oostnieuwkerkesteenweg 7 A, 
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gekadastreerd volgens recent uittreksel uit de kadastrale legger, sectie D nummer 0673 
E/02 P0000, met een oppervlakte volgens kadaster van 33 ca.

Deze kosteloze overdracht/verkoop geschiedt om reden van openbaar nut en dit voor 
opname in het patrimonium van de Stad en ter bescherming van klein erfgoed.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
De verwerving van de "Koortskapel" is kosteloos. De Stad dient echter wel de aktekosten 
op zich te nemen.
Daarnaast  zijn er ook kosten voor het onderhoud. Vanaf 2017 wordt voor het onderhoud 
van klein onroerend erfgoed jaarlijks een budget van 10.000 euro voorzien.

Beleidsinformatie
Onder krachtpunt 07/ Een bruisend Roeselare van de beleidsnota RSL 2018 wordt onder 
'enkele concrete engagementen' 'Respect voor ons erfgoed' vermeld.

Besluit
Stemming volgens fractie
- 23 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Filip Deforche; Immanuel De Reuse; 
Cyriel Ameye; Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
- 11 stem(men) tegen: Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Brecht 
Vermeulen; Mieke Van Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees 
Coffyn; Lieve Lombaert; Justine Pillaert; Lien Vuylsteke
- 2 onthouding(en): Maarten Vinckier; Francis Reynaert

Artikel 1
De overdracht en het ontwerp van akte worden goedgekeurd.

Artikel 2
De bevoegde hypotheekbewaarder wordt ontslagen van de verplichting ambtshalve 
inschrijving te nemen bij de overschrijving van een uitgifte van de akte.

Artikel 3
De Vlaamse commissaris van de Afdeling Vastgoedtransacties kan de Stad 
vertegenwoordigen voor het ondertekenen van de akte.

10 2017_GR_00145 Audio - Jaarrekening 2016 van de OCMW-
vereniging Audio  - Kennisname

Beschrijving
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Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
Artikel 228 en 174 paragraaf 2 van het OCMW-decreet 

Juridische grond
Door het decreet van 29 juni 2012 tot wijziging van het OCMW-decreet moeten de 
OCMW-verenigingen van publiek recht (titel VIII, hoofdstuk I) hun beleidsrapporten 
opmaken en hun boekhouding voeren volgens de BBC-regelgeving.

Artikel 174§2 van het OCMW-decreet: een afschrift van de vastgestelde jaarrekening 
wordt bezorgd aan de gemeenteraad die binnen de vijftig dagen na verzending zijn 
opmerkingen ter kennis kan brengen van de provinciegouverneur.

Artikel 193 van het BBC-besluit: De toelichting bij het meerjarenplan, het budget en de 
jaarrekening van een OCMW-vereniging wordt samen met het desbetreffende 
beleidsrapport en een kopie van het desbetreffende besluit van de raad van beheer 
tegelijkerijd verzonden naar de raad of raden voor maatschappelijk welzijn en naar de 
toezichthoudende overheid.

Bijlagen
1. Audio Jaarrekening 2016
2. Uittreksel RvB 20170512 inzake jaarrekening Audio

Voorgeschiedenis
Audio is een samenwerking van en voor lokale besturen en is een OCMW-vereniging cf. 
Titel VIII, Hoofdstuk I van het OCMW-decreet. Het is een interne auditdienst van 
tientallen besturen en voert voor deze besturen interne audits uit in diverse domeinen.

Het OCMW is stichtend lid van de vereniging Audio. Stad Roeselare trad toe bij 
gemeenteraadsbesluit van 24 september 2012.

Audio wordt bestuurd door een algemene vergadering en een raad van beheer. Het 
OCMW is vertegenwoordigd in de algemene vergadering door OCMW-voorzitter Bart 
Wenes en de Stad door schepen José Debels. Noch de Stad noch het OCMW hebben een 
mandaat in de raad van beheer.

Context en argumentatie
Het zijn de bestuursorganen van de vereniging die zowel het meerjarenplan als het 
budget van de vereniging goedkeuren en de rekening vaststellen. Dit gebeurt volgens de 
regelgeving voor de Beleids- en Beheerscyclus (BBC). Decretaal is bepaald dat de 
stukken vervolgens dienen overgemaakt te worden aan elk lokaal bestuur dat lid is voor 
agendering op de respectievelijke raden. Voor de rekening dient een kennisname te 
gebeuren door zowel de raad voor maatschappelijk welzijn als door de gemeenteraad. De 
gemeenteraad kan bovendien zo gewenst opmerkingen formuleren.

Audio verzoekt de Stad om kennis te nemen van de voorliggende jaarrekening 2016.

Besluit

Artikel 1
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Er wordt kennisgenomen van de jaarrekening 2016 van de OCMW-vereniging Audio. Er 
zijn geen opmerkingen.

11 2017_GR_00157 Realisatie volkstuintje in de Eugeen 
Laridonstraat - Overeenkomst tot bruikleen - 
Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Juridische grond
Deze samenwerkingsovereenkomst overschrijdt de duurtijd van één jaar.

Bijlagen
1. Contract volkstuintjes
2. plan Licht en Ruimte
3. bodemanalyse dossier licht en ruimte
4. bodemattest d.d. 12.09.2017

Voorgeschiedenis
Op Wallemeers werd een eerste volkstuintje gerealiseerd. Dit project, in samenwerking 
met Tuinhier, loopt reeds enkele jaren.

Gezien het succes ervan werd gezocht naar een tweede lokatie binnen de stad.

Context en argumentatie
In de Eugeen Laridonstraat is er de opportuniteit een tweede project op te starten. De 
grond die eigendom is van de VMSW en in erfpacht toebehoort aan bouwmaatschappij De 
Mandel zou kosteloos ter beschikking worden gesteld.

Met de betrokken partijen ( De Mandel, Tuinhier en de Stad ) werd een ontwerp van 
overeenkomst opgemaakt, gebaseerd op dezelfde principes als deze van Wallemeers, die 
het mogelijk maken dit project te realiseren en te kunnen starten op 1 januari 2018.

Specifiek voor dit project is evenwel dat het in zekere mate ook het groenonderhoud 
waarborgt van "Licht en Ruimte ", waarvoor Tuinhier een maandelijkse factuur mag 
opmaken, alsook dat een sociale dimensie van het project nagestreefd wordt door de 
bewoners actief te willen betrekken. Dit reflecteert zich in een financiële bijdrage van De 
Mandel voor de opstart van het project enerzijds en tariefafspraken voor de bewoners 
anderzijds.

Financiële en beleidsinformatie
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Financiële informatie
De overeenkomst op zich is kosteloos. Voor de aanplant, infrastructuur...:werden de 
nodige middelen voorzien op de budgetsleutel P05-0018.

Besluit
Stemming volgens fractie
- 25 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Maarten Vinckier; Francis Reynaert; 
Filip Deforche; Immanuel De Reuse; Cyriel Ameye; Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
- 11 onthouding(en): Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Brecht 
Vermeulen; Mieke Van Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees 
Coffyn; Lieve Lombaert; Justine Pillaert; Lien Vuylsteke

Artikel 1
Het ontwerp van overeenkomst tot bruikleen wordt goedgekeurd, zoals in bijlage 
gevoegd.
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12 2017_GR_00155 Sociaal Woonbeleidsconvenant  - Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 42 van het gemeentedecreet

Juridische grond
 Grond- en pandendecreet, artikel 4.1.4: Gemeentelijk bindend sociaal objectief: 

Elke Vlaamse gemeente kreeg een objectief opgelegd. Voor de Stad Roeselare 
dienen er 398 sociale huurwoningen gerealiseerd te zijn.

 Stad Roeselare dient, als regisseur van het lokale woonbeleid, de 
Bouwmaatschappij De Mandel te verzekeren van de nodige financiering vanuit 
Vlaanderen. Hiervoor dient er een Sociaal Woonbeleidsconvenant afgesloten te 
worden.

Bijlagen
1. Convenant 1 juli 2017 Roeselare
2. Nettopakket Roeselare
3. Schrijven minister Homans

Voorgeschiedenis
 Voorjaar 2017: In overleg met Bouwmaatschappij De Mandel stuurt de Stad 

Roeselare een lijst van sociale huurprojecten op naar de VMSW (Vlaamse 
Maatschappij voor Sociaal Wonen)

 Minister L. Homans beslist, in samenspraak met de VMSW en Wonen Vlaanderen, 
hoeveel het pakket aan sociale huurwoningen bedraagt dat in aanmerking kan 
komen voor financiering.

 Op 19.06.2017 ontvangt de Stad Roeselare het pakket aan sociale huurwoningen. 
Er werden in totaal 268 woningen geschrapt. De resterende 87 huurwoningen 
mogen vrij verdeeld worden over de projecten die zijn opgenomen in het Sociaal 
Woonbeleidsconvenant.

 In overleg met Bouwmaatschappij De Mandel werd een schrijven gericht aan 
minister L. Homans.

Context en argumentatie
Er is een blijvende nood aan bijkomend sociaal huuraanbod:

 Stad Roeselare kent een sterke demografische groei. Sinds 2008 tot en met 2017 
merken we een stijging van 2.809 huishoudens.

 Bouwmaatschappij De Mandel heeft een wachtlijst met 2.078 kandidaathuurders 
die ingeschreven zijn voor grondgebied Roeselare met een gemiddelde wachttijd 
van drie tot vier jaar. 

 Ter realisatie van de toekomstige projecten op korte termijn dient 
Bouwmaatschappij De Mandel zich te verzekeren van de nodige Vlaamse 
Financiering.
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Het verkregen pakket van 87 sociale huurwoningen mag vrij verdeeld worden over de 
opgesomde projecten. Samen met de sociale partners zal het vervolg besproken worden 
op het lokaal woonoverleg.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen voor de Stad.

Besluit
Stemming volgens fractie
- 22 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Maarten Vinckier; Francis Reynaert; 
Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
- 14 onthouding(en): Filip Deforche; Immanuel De Reuse; Cyriel Ameye; Filiep 
Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Brecht Vermeulen; Mieke Van Hootegem; 
Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees Coffyn; Lieve Lombaert; Justine 
Pillaert; Lien Vuylsteke

Artikel 1
Het sociaal woonbeleidsconvenant wordt goedgekeurd zoals in bijlage gevoegd.



 

 

SOCIAAL WOONBELEIDSCONVENANT 

 

TEN GELEIDE 

Op 27 maart 2009 bekrachtigde de Vlaamse Regering het Decreet Grond- en pandenbeleid dat 
op 1 september 2009 in werking trad. Artikel 4.1.4 regelt het gemeentelijk objectief voor sociale 
huurwoningen. Dit artikel geeft aan hoe het gewestelijke objectief van 50.000 bijkomende 
sociale huurwoningen wordt verdeeld. Het decreet verdeelt - via de reguliere inspanning 2009-
2025 en de specifieke inhaalbeweging 2013-2025 - 35.233 sociale huurwoningen tot op het 
niveau van de Vlaamse gemeenten. De overige 14.767 woningen kunnen worden ingevuld via 
de sociaal woonbeleidsconvenanten en door bijkomende inhuurnames van sociaal 
verhuurkantoren in gemeenten die hun bindend sociaal objectief bereikten. 

Het sociaal woonbeleidsconvenant bevat het aantal sociale huurwoningen in uw gemeente 
bovenop het bindend sociaal objectief waarvan de realisatie de komende 3 jaar kan opstarten 
en waarvoor een financiering wordt aangevraagd bij de VMSW. Het aantal woningen in het 
convenant is gebaseerd op de projecten/verrichtingen die effectief in de pijplijn zitten en 
minstens een schetsontwerp hebben. 

Binnen het toegekende aantal bijkomende woningen kan de gemeente later zelf keuzes maken. 
Dit versterkt de gemeentelijke regisseursrol van het lokaal woonbeleid en biedt de gemeente de 
mogelijkheid in te spelen op opportuniteiten die zich kunnen aanbieden tijdens de looptijd van 
het convenant. 

Beide partijen hebben een gezamenlijk belang om te komen tot een voldoende en aangepast 
aantal sociale huurwoningen en maken daartoe de hieronder beschreven afspraken. 

 

TUSSEN PARTIJEN: 

1. De stad Roeselare, vertegenwoordigd door de gemeenteraad, voor wie optreedt Ria 
Vanzieleghem, voorzitter gemeenteraad en Geert Sintobin, secretaris en die handelen 
ter uitvoering van de beslissing van de gemeenteraad van dd/mm/jjjj. 
 

Hierna de stad te noemen, enerzijds, 

 

2. De Vlaamse regering, voor wie optreedt: Liesbeth Homans, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding,  

 

Hierna de Vlaamse regering te noemen, anderzijds, 

 

WORDT OVEREENGEKOMEN ALS VOLGT: 

1. VERBINTENIS VAN DE STAD ROESELARE 

De stad verbindt zich ertoe acties te ondernemen opdat, binnen de geldigheidsduur van dit 
convenant, de uitvoering of gunningsprocedure opstart van projecten die resulteren in de 
terbeschikkingstelling van 87 bijkomende sociale huurwoningen. Minstens spreekt zij met de 
initiatiefnemers af dat zij op het lokaal woonoverleg rapporteren over de voortgang van de 
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 Afschrift voor Wonen-Vlaanderen en VMSW  

2 

projecten in kwestie. 

De procedure voor de planning, de programmatie en de realisatie van sociale woonprojecten is 
opgenomen in het Procedurebesluit Wonen van 25 oktober 2013 of zijn opvolger.  

 

2. TOEZEGGING DOOR DE VLAAMSE REGERING OVER DE FINANCIERING 

De Vlaamse Regering stelt een gesubsidieerde financiering conform het Financieringsbesluit van 
21 december 2012 ter beschikking voor de realisatie van het onder punt 1 vermelde aantal 
sociale huurwoningen op voorwaarde dat de projecten binnen de geldigheidsduur van dit 
convenant de beleidstoets succesvol doorlopen en als gevolg daarvan op de Projectenlijst 
worden opgenomen, en dat er voldoende middelen beschikbaar zijn op de begroting van de 
Vlaamse Gemeenschap op de desbetreffende begrotingsartikels van het beleidsveld wonen.  

 

3. EVALUATIE 

Elke initiatiefnemer kan, via de beslissingen van de Beoordelingscommissie, de opname van de 
verrichtingen in de meerjarenplanning en de kortetermijnplanning opvolgen. Daarnaast geeft 
het Projectportaal het saldo van het overeengekomen aantal bijkomende sociale huurwoningen 
weer. 

In opdracht van de Vlaamse Regering kunnen Wonen-Vlaanderen en de VMSW de uitvoering 
van dit convenant evalueren en, in voorkomend geval, bijsturen op een overleg met de stad. 

 

4. DUUR EN INWERKINGTREDING 

Dit convenant heeft uitwerking met ingang van 1 juli 2017 en wordt aangegaan voor een periode 
van drie jaar vanaf deze datum.  

 

Opgemaakt te Brussel op                                    in evenveel exemplaren als er partijen zijn, en 
waarvan elke partij verklaart een exemplaar te hebben ontvangen. Partijen verbinden zich ertoe 
een afschrift van dit convenant te bezorgen aan de VMSW. 

 
 
Voor de Vlaamse Regering,     Voor de stad Roeselare, 
Liesbeth Homans 
 
 
 
Vlaams minister van Binnenlands Bestuur,   Voorzitter Gemeenteraad 
Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen  
en Armoedebestrijding           
 
            
            
        De gemeentesecretaris 
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13 2017_GR_00149 Contract Interreg NSR project Like - 
Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Bijlagen
1. Overeenkomst like (engelse versie) - bijlage notulen
2. Partnership overeenkomst tussen leadpartner en Roeselare
3. Contract tussen Interreg en leadpartner
4. Partner Contract Like Project (Engelse versie)

Voorgeschiedenis
Juni 2015 tijdens Interreg NSR event in Assen (NL): eerste contacten met Groningen en 
discussie rond het uitwerken van een project dat focust op het menselijke aspect van 
digitalisering, zijnde de digitale ontwikkeling afstemmen op de vraag die er is.

Eind juni 2015: projectidee wordt als Expression of Interest ingediend.

November 2015: bericht vanuit Interreg NSR secretariaat dat het projectidee groen licht 
krijgt en mag uitgewerkt worden tot een uitgewerkt voorstel.

December 2015: partnermeeting in Groningen waar het project verder vorm krijgt

Maart 2016: uitgewerkt voorstel wordt ingediend

September 2016: bericht vanuit Steering Committe Interreg NSR dat het uitgewerkt 
voorstel aanvaard is en mag uitgevoerd worden

December 2016: 1e partnermeeting in Groningen waarbij er vanuit het secretariaat 
Interreg NSR duiding gegeven wordt bij de procedure, communicatie, online monitoring 
system, de inhoud van het contract dat zal opgemaakt worden, de verwachtingen. 
Daarnaast stelt ook elke partner zich uitgebreid voor, samen met de ambitie met het 
project.

Januari 2017: definitief akkoord en contract tussen de gemeente Groningen en het 
projectsecretariaat

Maart 2017: 2e partnermeeting in Rotterdam, waarbij er verdere afspraken gemaakt 
worden inzake rollen en een brainstorm inzake mogelijke projecten.

Juli 2017: gemeente Groningen bezorgt contract tussen gemeente Groningen en de stad 
Roeselare

Context en argumentatie
Het Like!-project zet in op thema's die nauw verbonden zijn met het beleid van de stad 
Roeselare:
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- De creatie van een locale digitale innovatiecultuur binnen de Noordzeeregio met hierin 
3 transnationale subthema's

 Ontwikkelen innovatieve digitale vaardigheden
 Nieuwe vormen van engagement
 Inclusieve diensten

- De creatie van slimmere diensten met hierin 3 transnationale subthema's

 Slimmere diensten
 Lokale diensten
 Kanaal- en contentstrategie

- Het creëren van een 'Digital DNA' voor de stad of wijk met hierin 3 transnationale 
subthema's

 Digitale dashboards
 Lokale data voor lokale dienstverlening
 Internet of things

Een definitieve beslissing over de projecten in Roeselare valt in november 2017 tijdens 
de partnermeeting in Roeselare. Momenteel werden reeds onderstaande projectideeën 
ingediend:

 Ontwikkelen van innovatieve digitale vaardigheden voor de medewerkers
 Het deelnemen aan een transnationale Hackaton en het opzetten van een eigen 

Hackaton
 Het opzetten van een Chatbot op onze digitale kanalen 

(website/WhatsApp/Facebook)
 Het opzetten van een soort van Future Lab in functie van het nieuwe stadskantoor
 De ontwikkeling van specifieke dienstverlening voor nieuwkomers gekoppeld aan 

de app met informatie en dit in cocreatie met de doelgroep
 De ontwikkeling van specifieke digitale dienstverlening voor kwetsbare 

doelgroepen in cocreatie met de doelgroep
 Het opzetten van een geautomatiseerde digitale lokalisatiespecifieke informatie- 

en communicatiestroom in samenwerking met Agentschap Informatie Vlaanderen
 Het verhogen van de digitale gezondheidsvaardigheden door een betere kennis 

van digitale tools, apps en wearables
 Leerlingen 1e graad secundair onderwijs en sensoren: het realiseren van een 

grotere bewustwording rond data en de verzameling ervan
 Ontwikkeling van een digitaal platform rond cocreatie, budgetopbouw, draagvlak 

en impact

Een aantal organisaties gaven hun inhoudelijke steun voor dit project en ondertekenden 
een Letter of Support van

- UGent

- Provincie West-Vlaanderen

- Vorming Plus Midden- en Zuid-West-Vlaanderen

- Agentschap Informatie Vlaanderen
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Fasering
Volgende reeds vastgelegde mijlpalen in het project:

- 6-8/11/2017: partnermeeting in Roeselare

- 12-14/03/2018: partnermeeting in Aalborg (DK)

- 2-4/07/2018: partnermeeting in Angus (UK)

- 05/07/2018: midterm conferentie in Angus (UK)

Advies
Kredietcontrole Financiën Stad
Gunstig onder voorwaarden

Visum 2017/332  dd.07/09/2017 ( nog nodige middelen te voorzien in MJP in 2018 en 
2019)

Kredietcontrole: voldoende beschikbaar personeelsbegroting

Financiële en beleidsinformatie
Visum verleend

Financiële informatie
Het budget voor Like! is opgenomen in de financiële meerjarenplanning en gelinkt aan 
ACT-10108 binnen RAPP.

Besluit
Stemming volgens fractie
- 23 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Filip Deforche; Immanuel De Reuse; 
Cyriel Ameye; Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
- 13 onthouding(en): Maarten Vinckier; Francis Reynaert; Filiep Manhaeve; Siska 
Rommel; Frederik Declercq; Brecht Vermeulen; Mieke Van Hootegem; Daniel Vanden 
Berghe; Bart De Meulenaer; Trees Coffyn; Lieve Lombaert; Justine Pillaert; Lien 
Vuylsteke

Artikel 1
Het contract tussen de gemeente Groningen en de stad Roeselare in het kader van Like, 
een Interreg Noordzeeregio-project, wordt goedgekeurd zoals in bijlage gevoegd.
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22:35 - Brecht Vermeulen, gemeenteraadslid verlaat de zitting

IR 11 Amendement van raadslid Filiep Manhaeve: Reglement toegang 
autovrije autoluwe gebieden Roeselare

Indiener(s):
Filiep Manhaeve, N-VA

Toelichting:
A. Autoluwe/autovrije gebieden afgebakend met C3

1. Zone Marie-Louise De Meesterplein

Het autovrij gebied Marie-Louise De Meesterplan omvat het volledige Marie-Louise 
De Meesterplein (voor gemotoriseerd verkeer toegankelijk via Vrouwenstraat).

In deze zone is in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod 
worden enkele uitzonderingen toegepast, 24 uur op 24 uur, 7 dagen op 7, met 
uitzondering van laden en lossen op werkdagen tussen 6u en 11u30  18u. 
Bepaalde categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een 
vergunning toch toelating krijgen om deze zone te betreden.

De toegang tot de zone Marie-Louise De Meesterplein wordt geregeld door middel 
van een verzinkbare paal. Op werkdagen tussen 6u en 11u30 is de paal 
automatisch verzonken. Buiten deze uren kan de paal bediend worden indien men 
beschikt over een vergunning.

Het reglement wordt aangepast om leveringen de hele dag mogelijk te maken aan het 
manahuis. Daarom wordt de termijn van 6u tot 11u30 verlengd tot 18u voor het laden en 
lossen.

Stemming op het initiatiefrecht
Afgekeurd door de gemeenteraad met 

- 10 stem(men) voor: Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Mieke Van 
Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees Coffyn; Lieve Lombaert; 
Justine Pillaert; Lien Vuylsteke
- 22 stem(men) tegen:Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Maarten Vinckier; Francis Reynaert; 
Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
-3 onthoudingen(en):Filip Deforche; Immanuel De Reuse; Cyriel Ameye
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14 2017_GR_00156 Plein "De Munt": Opname in het openbaar 
domein - Aanpassing van het reglement 
betreffende de toegang tot de 
voetgangerszones en autovrije/-luwe 
gebieden - Plaatsen van camera's - 
Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
 Wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing en het gebruik van 

bewakingscamera’s
 Reglement betreffende de toegang tot de voetgangerszones en autovrije/-luwe 

gebieden in Roeselare waarbij op basis van de verkeersborden F103/F105 
overgegaan wordt tot de realisatie van een autovrije/autoluwe zone

Juridische grond
Met het verlijden van deze akte wordt verder invulling gegeven aan de genomen 
engagementen die vertolkt werden in de driepartijenovereenkomst.

Bijlagen
1. driepartijenovereenkomst Stad-Het Portaal-CBS Invest
2. proces verbaal oplevering plein
3. ontwerp van akte
4. reglement toegang autovrije autoluwe gebieden Roeselare (met aanduiding 

wijzigingen)
5. reglement toegang autovrije autoluwe gebieden Roeselare 20170925 (zonder 

aanduiding wijzigingen)
6. advies korpschef 2017 De Munt

Context en argumentatie
In de driepartijenovereenkomst tussen CBS-Invest, het Portaal en de Stad, afgesloten op 
19 augustus 2009, werd overeengekomen dat CBS-Invest op de voormalige KBC-site 
wegen en pleinaanleg zou realiseren met een geraamde oppervlakte van 4.420 m². Na 
oplevering zouden de bedoelde wegen en plein opgenomen worden in het openbaar 
domein van de stad.

In dezelfde overeenkomst werd ook voorzien dat het lot E met kadastraal nummer A 
0144 B kosteloos zou worden overgedragen aan de stad.

Op 21 juni 2017 werd overgegaan tot de voorlopige oplevering van het plein De Munt en 
de Citroenstraat.
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Derhalve kan een overdracht gebeuren naar het openbaar domein van de stad waarbij de 
Stad de nadere modaliteiten kan bepalen.

Aan kantoor Thiery werd opdracht gegeven om de ontwerpakte van overdracht naar het 
openbaar domein op te maken. Dit kantoor verzorgde immers ook de andere akten die 
resulteerden uit voornoemde driepartijenovereenkomst.

Door de opname van het plein in het openbaar domein dient het reglement betreffende 
de toegang tot de voetgangerszones en autovrije/-luwe gebieden in Roeselare, 
goedgekeurd door de gemeenteraad op 13 februari 2017, aangevuld te worden met de 
voetgangerszone De Munt. 
Tevens wordt er ook van de gelegenheid gebruik gemaakt om artikel 4 a te 
verduidelijken wat betreft het gebruik van een garage of privé parkeerplaats/staanplaats 
die binnen een autovrije/-luwe zone gelegen is.

In het licht van preventie, opsporing van misdrijven, ordeverstoring, overlast en 
vandalisme, het bewijs leveren van misdrijven en evenementenbeheersing wordt het 
cameratoezicht uitgebouwd op de openbare plaats "De Munt (met inbegrip van de 
Citroenstraat)". 
Er wordt een combinatie van roterende PTZ (360°) camera’s met oog op toezicht en 
vaste camera’s met oog op identificatie geplaatst.
De beelden worden rechtstreeks binnengebracht via de draadloze verbinding (op termijn 
via glasvezelverbinding) van de politiezone RIHO.
De beelden kunnen in real-time bekeken worden op de dispatching van de politie, Accent 
Business Park, Kwadestraat 159, 8800 Roeselare.
Ze worden bewaard voor de termijn van één maand, indien zij geen bijdrage leveren tot 
het bewijzen van een misdrijf of van schade of tot het identificeren van een dader, een 
ordeverstoorder, een getuige of een slachtoffer.
Voor de installatie van de camera’s werden door de Stad middelen ter beschikking 
gesteld van de politiezone RIHO.

De korpschef verleende voor de bewakingscamera’s een positief advies.

Zoals voorzien in artikel 5§2 van de wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing 
en het gebruik van bewakingscamera’s, zoals gewijzigd bij Wet van 12 november 2009 
dient de gemeenteraad van de betrokken gemeente een positief advies te formuleren.

Aan de hand van beide adviezen zal de verantwoordelijke voor de verwerking de 
plaatsing vervolledigen en de beslissing meedelen aan de Commissie voor de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Hij zal dit doen uiterlijk de dag vóór de 
camera’s in gebruik worden genomen.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële consequenties aan deze overdracht in het openbaar domein.

Besluit

Artikel 1
Het ontwerp van akte wordt goedgekeurd waarbij de opname in het openbaar domein 
van de stad gebeurt.



126/146

- unaniem voor
Artikel 2
Aan notaris Thiery wordt gevraagd de akte hiertoe te verlijden.

- unaniem voor
Artikel 3
De aanpassingen aan het reglement betreffende de toegang tot de voetgangerszones en 
autovrije/-luwe gebieden in Roeselare worden goedgekeurd zoals in bijlage gevoegd.

- 25 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Maarten Vinckier; Francis Reynaert; 
Filip Deforche; Immanuel De Reuse; Cyriel Ameye; Bert Wouters; 
- 10 onthouding(en): Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Mieke Van 
Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees Coffyn; Lieve Lombaert; 
Justine Pillaert; Lien Vuylsteke
Artikel 4
De gemeenteraad verleent positief advies tot het plaatsen van camera's op het plein "De 
Munt" en de citroenstraat.

- unaniem voor



Reglement betreffende de toegang tot de voetgangerszones en autovrije/-

luwe gebieden in Roeselare 
 
 
Artikel 1: Doel 
In het centrum van Roeselare zijn op een aantal locaties voetgangerszones afgebakend. In deze 
gebieden staan de beleving en het wandelen en winkelen centraal. Daarnaast zijn er ook enkele 
locaties waar onder meer omwille van veiligheid of circulatie openbaar vervoer het 
gemotoriseerd verkeer zoveel mogelijk geweerd moet worden. 
 
Voor bepaalde categorieën gebruikers/voertuigen is het noodzakelijk dat men toch door deze 
autovrije/-luwe gebieden kan rijden. In dit reglement wordt vastgelegd wie toegang kan krijgen 
tot deze zones, m.a.w. wie een vergunning kan krijgen om toch door een autovrij/-luw gebied 
te rijden en hoe dit geregeld wordt. 
 
Artikel 2: Definities 
 

• Autovrij/-luw gebied: zone afgebakend met verkeersbord F103/F105 
(Voetgangerszone) of zone afgebakend met verkeersbord C3 

• Verkeersreglement (wegcode): Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de 
openbare weg 

• Werkdag: elke kalenderdag, met uitzondering van zaterdagen, zondagen en wettelijke 
feestdagen 

• Vergunninghouder: persoon aan wie vergunning verleend werd 

• Voetganger: een persoon die zich te voet verplaatst. De personen die een kruiwagen, 
een kinderwagen, een ziekenwagen of enig ander voertuig zonder motor dat geen 
bredere dan de voor de voetgangers vereiste ruimte nodig heeft, aan de hand leiden en 
de personen die een rijwiel of een tweewielige bromfiets aan de hand leiden, worden 
gelijkgesteld met voetgangers. (cfr. Art. 2.46 Verkeersreglement) 

• Fietser: een persoon die zich door middel van een rijwiel voortbeweegt. 

• Rijwiel: elk voertuig met twee of meer wielen dat wordt voortbewogen door middel van 
pedalen of van handgrepen door één of meer van de gebruikers en niet met een motor 
is uitgerust, zoals een fiets, een driewieler of een vierwieler. De bevestiging van een 
elektrische hulpmotor met een nominaal continu vermogen van maximaal 0,25 kW, 
waarvan de aandrijfkracht geleidelijk vermindert en ten slotte wordt onderbroken 
wanneer het voertuig een snelheid van 25 km/u bereikt, of eerder, indien de 
bestuurder ophoudt met trappen, brengt geen wijziging in de classificatie als rijwiel. Het 
niet bereden rijwiel wordt niet als voertuig beschouwd. (cfr. Art. 2.15.1 
Verkeersreglement) 

• Gemotoriseerd verkeer (motorvoertuig): elk voertuig uitgerust met een motor, bestemd 
om op eigen kracht te rijden (cfr. art 2.16 Verkeersreglement). 
Voortbewegingstoestellen worden niet gelijkgesteld met motorvoertuigen (cfr. art. 
2.15.2 Verkeersreglement) 

• Prioritaire voertuigen: Prioritaire voertuigen zijn uitgerust met één of meerdere blauwe 
knipperlichten en een speciaal geluidstoestel overeenkomstig de bepalingen van de 
technische reglementen van de auto’s of van de bromfietsen en motorfietsen. 

• Bewoner: de persoon die gedomicilieerd is op het desbetreffende adres 

• ANPR camera: camera met automatische nummerplaatherkenning 

• Schooldag: werkdag met uitzondering van schoolvakanties 
 
 
Artikel 3: Principe autovrije/-luwe gebieden 
 
In Roeselare worden de autovrije/-luwe gebieden aangeduid en afgebakend met het 
verkeersbord F103/F105 (Voetgangerszone) of met het verkeersbord C3. Afhankelijk van de 

127/146



zone gelden andere toegangsregels. In bepaalde zones wordt de toegang gecontroleerd door 
middel van een ANPR-camera, in andere zones wordt de toegang geregeld via een verzinkbare 
paal. 
 

A. Autovrije / autoluwe zones afgebakend met F103/F105 (Voetgangerszones) 
 
Deze zones worden aangeduid met het verkeersbord F103 (begin) en F105 (einde). 
Fietsers en voetgangers hebben steeds toegang tot de voetgangerszones.  

 
1. Voetgangerszone Stationsplein 
 
De voetgangerszone Stationsplein wordt afgebakend door de Hendrik Consciencestraat, 
Sint-Amandsstraat, spoorweg / NMBS Station, Gasstraat en Ooststraat. 
 
In deze zone wordt in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod 
worden enkele uitzonderingen toegepast) tussen 11.30 uur en 06.00 uur. Laden en 
lossen moet gebeuren binnen de venstertijd, nl. tussen 06.00 uur en 11.30 uur. 
Bepaalde categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch 
toelating krijgen om buiten deze venstertijd de voetgangerszone te betreden. 
 
Gemotoriseerd verkeer kan de voetgangerszone enkel via de Hendrik Consciencestraat 
betreden. De toegang wordt er geregeld door middel van een verzinkbare paal. Binnen 
de venstertijd (tussen 06.00 uur en 11.30 uur) is deze paal automatisch verzonken. 
Buiten deze venstertijd kan de paal bediend worden indien men beschikt over een 
vergunning. 
In geval de zone door omstandigheden niet toegankelijk is via de Hendrik 
Consciencestraat kan op een gelijkaardige manier de toegang verzekerd worden via de 
Gasstraat. 
 
2. Voetgangerszone Ooststraat – Vlamingstraat 

 
De voetgangerszone Ooststraat – Vlamingstraat wordt als volgt afgebakend: Ooststraat 
van de Delaerestraat tot het Stationsplein en de Vlamingstraat van de Ooststraat tot de 
Garenstraat. 
 
In deze zone wordt in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod 
worden enkele uitzonderingen toegepast) tussen 11.30 uur en 18.30 uur en tussen 
20.00 uur en 06.00 uur. Laden en lossen moet gebeuren binnen de venstertijden, nl. 
tussen 06.00 uur en 11.30 uur en tussen 18.30 uur en 20.00 uur. Bepaalde 
categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch toelating 
krijgen om buiten deze venstertijden de voetgangerszone te betreden. 
 
In de voetgangerszone Ooststraat – Vlamingstraat geldt een verplichte rijrichting voor 
het gemotoriseerd verkeer. Hierdoor is het enkel toegelaten om deze zone binnen te 
rijden via de Ooststraat (kant Delaerestraat – Jan Mahieustraat) en te verlaten via de 
Vlamingstraat (kant Garenstraat). De controle gebeurt in deze zone door middel van 
een ANPR-camera. Deze camera is actief tussen 11.30 uur en 18.30 uur en tussen 
20.00 uur en 06.00 uur, 7 dagen op 7. 
 
3. Voetgangerszone De Munt 
 
De voetgangerszone De Munt omvat de volledige De Munt en de volledige Citroenstraat 
(en wordt afgebakend door de Noordstraat, Ooststraat en de Henri Horriestraat). 
 
In deze zone wordt in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod 
worden enkele uitzonderingen toegepast) tussen 11.30 uur en 06.00 uur. Laden en 
lossen moet gebeuren binnen de venstertijd, nl. tussen 06.00 uur en 11.30 uur. 
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Bepaalde categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch 
toelating krijgen om buiten deze venstertijd de voetgangerszone te betreden. 
 
In De Munt geldt een verplichte rijrichting voor het gemotoriseerd verkeer. Hierdoor is 
het enkel toegelaten om via De Munt de voetgangerszone binnen te rijden via de 
Noordstraat en te verlaten via de Henri Horriestraat. De Citroenstraat is voor de 
gemotoriseerd verkeer enkel toegankelijk (binnenrijden en verlaten van de zone) via de 
Ooststraat. 
De toegang tot voetgangerszone De Munt wordt geregeld door middel van een 
verzinkbare paal. Binnen de venstertijd (tussen 06.00 uur en 11.30 uur) is deze paal 
automatisch verzonken. Buiten deze venstertijd kan de paal bediend worden indien men 
beschikt over een vergunning. 
 
 

B. Autoluwe / autovrije gebieden afgebakend met C3 
 

Deze zones worden aangeduid met het verkeersbord C3, aangevuld met een onderbord 
met opschrift ‘uitgezonderd vergunninghouders’ en bijkomend onderbord(en) afhankelijk 
van specifieke regeling per zone. 
Fietsers en voetgangers hebben steeds toegang tot deze zone.  
 
1. Autovrij gebied Busstation 

 
Het autovrij gebied Busstation situeert zich tussen de Beversesteenweg, de 
Ardooisesteenweg, de Jules Lagaelaan en de spoorweg / NMBS Station. 
 
In deze zone is in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod worden 
enkele uitzonderingen toegepast), 24 uur op 24 uur, 7 dagen op 7. Bepaalde 
categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch toelating 
krijgen om deze zone te betreden. 
 
De controle van het autovrij gebied Busstation gebeurt door middel van een ANPR-
camera. Deze camera is actief 24 uur op 24 uur, 7 dagen op 7. 
 
2. Autoluwe zone Poststraat 

 
Het autovrij gebied Poststraat omvat de volledige Poststraat (vanaf Polenplein tot 
Ooststraat). 
 
In deze zone is in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod worden 
enkele uitzonderingen toegepast), op schooldagen tussen 08.00 en 17.30 uur. 
Bepaalde categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch 
toelating krijgen om deze zone te betreden. 
 
Gemotoriseerd verkeer kan de Poststraat enkel via de kant Polenplein inrijden 
(verplichte rijrichting). Het verlaten van de Poststraat gebeurt via de Ooststraat. De 
toegang tot de Poststraat wordt geregeld door middel van een verzinkbare paal. Op 
niet-schooldagen en op schooldagen tussen 17.30 uur en 08.00 uur is de paal 
automatisch verzonken. Op schooldagen tussen 08.00 uur en 17.30 uur kan de paal 
bediend worden indien men beschikt over een vergunning. 
 
3. Zone Marie-Louise De Meesterplein 
 
Het autovrij gebied Marie-Louise De Meesterplein omvat het volledige Marie-Louise De 
Meesterplein (voor gemotoriseerd verkeer toegankelijk via Vrouwenstraat). 
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In deze zone is in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod worden 
enkele uitzonderingen toegepast), 24 uur op 24 uur, 7 dagen op 7, met uitzondering 
van laden en lossen op werkdagen tussen 6u en 11u30. Bepaalde categorieën 
gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch toelating krijgen om 
deze zone te betreden. 
 
De toegang tot de zone Marie-Louise De Meesterplein wordt geregeld door middel van 
een verzinkbare paal. Op werkdagen tussen 6u en 11u30 is de paal automatisch 
verzonken. Buiten deze uren kan de paal bediend worden indien men beschikt over een 
vergunning. 
 
4. Zone Botermarkt 
 
Het autovrij gebied Botermarkt wordt gevormd door de ‘spie Botermarkt’ (zone 
begrensd door gevel gebouwen met adres Botermarkt van huisnummer 2 t.e.m. 22; 
gevel gebouwen adres Botermarkt van huisnummer 1 t.e.m. 17 en (westelijke) rand 
parking Botermarkt (cirkelvormige parking)). 
 
In deze zone is in principe alle gemotoriseerd verkeer verboden (op dit verbod worden 
enkele uitzonderingen toegepast), 24 uur op 24 uur, 7 dagen op 7. Bepaalde 
categorieën gebruikers (geregeld in artikel 4) kunnen via een vergunning toch toelating 
krijgen om deze zone te betreden. 
 
De toegang tot de zone Botermarkt wordt geregeld door middel van een verzinkbare 
paal. De paal kan bediend worden indien men beschikt over een vergunning. 

 
 
Artikel 4: Vergunningen tot de autovrije/-luwe gebieden 
 
Ongeacht de controle van de zone met ANPR-camera of het gebruik van een verzinkbare paal 
kan per vergunning 1 nummerplaat geregistreerd worden. 
 
Een vergunning zal enkel en alleen verkregen kunnen worden als aan de 
toepassingsvoorwaarden van dit reglement voldaan wordt. 
 
In het Verkeersreglement (art. 22sexies) is voor de voetgangerszones opgenomen dat 
bepaalde categorieën aan de binnenkant van de voorruit van hun voertuig een vrije 
doorgangskaart moeten aanbrengen die door de burgemeester of zijn gemachtigde is 
afgegeven. De vergunning vervangt in dit geval de doorgangskaart, waardoor er niets meer aan 
de binnenkant van de voorruit van het voertuig aangebracht moet worden. 
 
Volgende categorieën kunnen een vergunning aanvragen. 
 

a. Eigenaar of huurder van een garage of privé parkeerplaats/staanplaats die binnen een 
autovrije/-luwe zone gelegen is 
 
Personen die over een garage of privé parkeerplaats/staanplaats beschikken binnen 
een autovrije/-luwe zone en buiten deze zone wonen, kunnen een vergunning aanvragen 
voor de zone waarbinnen deze garage of parkeerplaats/staanplaats gelegen is. 
Per garage of privé parkeerplaats/staanplaats kunnen er maximaal 2 vergunningen 
toegekend worden. 
Bij de aanvraag van een vergunning moet een bewijs van eigendom of 
huurovereenkomst van de garage of parkeerplaats/staanplaats voorgelegd kunnen 
worden. 
De vergunning is één jaar geldig. 
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 
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Ondernemingen, instellingen, zelfstandigen en beoefenaars van vrije beroepen die 
beschikken over een garage of privé parkeerplaats/staanplaats binnen een autovrije/-
luwe zone kunnen aan hun klanten en bezoekers toelating geven om deze te gebruiken 
tijdens hun bezoek. Het gaat hierbij concreet om bv. klanten hotel, kapper, …. In deze 
situatie vallen ook de klanten en bezoekers onder de noemer van deze categorie die 
toelating krijgt om door de betreffende autovrije/-luwe zone te rijden. 
In deze gevallen zal de nummerplaat vaak niet gekend zijn of kan voorafgaand geen 
vergunning aangevraagd worden. In een zone waar de toegangscontrole met ANPR-
camera gebeurt, zal men in dit geval tot de volgende werkdag 23u nummerplaten 
kunnen doorgeen via regularisatie. Voor de zones waar de toegang geregeld wordt met 
een verzinkbare paal zal voor deze categorie gebruikers een regeling op maat 
uitgewerkt worden. 

 
b. Bewoners 

 
Personen die in een autovrije/-luwe zone gedomicilieerd zijn of mensen die een 
eerstegraadsverwantschap kunnen aantonen met een bewoner van een autovrij/-luw 
gebied kunnen een vergunning aanvragen voor dit gebied. Uitzondering hierop zijn de 
bewoners en verwanten van bewoners van de zone Busstation, de zone Botermarkt en 
de zone De Munt. Deze kunnen gezien het specifieke karakter van deze zone geen 
vergunning aanvragen. 
Per wooneenheid kunnen maximum drie vergunningen toegekend worden. Indien kan 
aangetoond worden dat de bewoner meer dan drie garages of privé 
parkeerplaatsen/staanplaatsen in de zone heeft, kan per garage of privé 
parkeerplaats/staanplaats een bijkomende vergunning bekomen worden. 
De vergunning is één jaar geldig. 
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 
 

c. Prioritaire voertuigen 
 

Voor de prioritaire voertuigen kan een vergunning aangevraagd worden. De vergunning 
mag enkel gebruikt worden wanneer de aard van de opdracht het rechtvaardigt om 
door een autovrij/-luw gebied te rijden (dringende opdracht). 
De vergunning is één jaar geldig. 
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 

 
d. Bussen De Lijn 

 
Onder deze categorie vallen alle bussen van De Lijn, inclusief voertuigen van firma’s die 
in opdracht van De Lijn rijden i.f.v. dienstverlening De Lijn met een op- en afstaphalte op 
het busstation. Ook de depannagevoertuigen en dienstvoertuigen van De Lijn worden 
hieronder opgenomen. 
De vergunning is één jaar geldig.  
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 
 

e. Taxi’s 
 

Enkel taxi’s die over een vergunning beschikken zoals bepaald in artikel 25 van het 
decreet van 20 april 2001 (B.S. 21 augustus 2001) betreffende de organisatie van het 
personenvervoer over de weg kunnen een vergunning aanvragen. De vergunning mag 
enkel gebruikt worden voor het ophalen en/of afzetten van een persoon in een 
autovrij/-luw gebied, met uitzondering van de zone Busstation waar ook een 
doorrijdrecht geldt.  
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Voor voetgangerszone De Munt wordt hierop een uitzondering gemaakt en wordt geen 
toelating gegeven aan taxi’s om buiten de venstertijd de zone te betreden. 
De vergunning is één jaar geldig. 
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 
 

f. Voertuigen die gebruikt worden voor leveringen (laden en lossen goederen) 
 
Voor de voertuigen gebruikt voor leveringen (zowel eigenaar zelf als externe leverancier) 
kan voor de zones aangeduid met signalisatie F103/F105 geen vergunning toegekend 
worden. Het gaat hier concreet om de zone Stationsplein, de zone Ooststraat – 
Vlamingstraat en de zone De Munt. Leveringen moeten in deze zones gebeuren tijdens 
de daarvoor voorziene venstertijden. 
 
Voor de zones afgebakend met C3 kan in functie van leveringen (laden en lossen) een 
vergunning aangevraagd worden voor de zone waar men moet leveren. Dit geldt niet 
voor de zone Busstation en de zone Botermarkt. De vergunning om door deze zones 
(met uitzondering van zone Busstation en zone Botermarkt) te rijden, kan op 2 
manieren geregeld worden: 

• via eigenaar, beheerder, uitbater, … van een handelszaak of overige functie die 
zowel voor zichzelf als voor een derde partij de toegang tot de zone kan regelen 
Hiervoor wordt een regeling met vergunning op maat uitgewerkt. 

• leverancier aan handelszaken en overige functie vraagt in eigen naam een 
vergunning aan 
De vergunning is één jaar geldig. 
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen 
gecontroleerd en geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één 
jaar vernieuwd wordt. 

 
Deze regeling geldt niet voor pakjesdiensten, voor postbedeling, … 
 

g. Voertuigen die gebruikt worden om een opdracht of werk uit te voeren 
 

Voor de voertuigen die gebruikt worden om een bepaalde opdracht of een bepaald werk 
(met uitzondering van leveren/laden en lossen van goederen cfr. punt f) uit te voeren in 
een autovrij/-luw gebied kan een vergunning aangevraagd worden. De vergunning mag 
enkel gebruikt worden om een opdracht of werk uit te voeren in de autovrije/-luwe zone. 
Afhankelijk van de aard van de opdracht of het werk wordt de duurtijd van de vergunning 
bepaald.  
Hieronder wordt een indicatie gegeven van wat onder deze categorie voertuigen 
begrepen wordt. 

 
1. Voertuigen van de Stad die instaan voor toezicht, controle en onderhoud met 

een opdracht in de autovrije/-luwe zone 
Hieronder vallen onder meer de veegmachines, voertuigen gebruikt voor het 
ledigen van de vuilnisbakken, … 
 

2. Voertuigen van de Nutsmaatschappijen die gebruikt worden in functie van 
interventies 
Hieronder vallen de voertuigen die gebruikt worden voor de interventiedienst (in 
functie van garanderen permanente wachtdienst). Er kan voor maximum 20 
voertuigen per maatschappij een vergunning toegekend worden. 
Voor de voertuigen van nutsmaatschappijen voor het uitvoeren van een regulier, 
vooraf in te plannen werk geldt een afzonderlijke regeling (zie verder). 
Voor de zone Busstation kan hiervoor geen vergunning afgeleverd worden. Indien 
interventie van nutsmaatschappij in zone Busstation nodig was, kan dit tot de 
volgende werkdag 23u via regularisatie geregeld worden. 
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3. Voertuigen van firma’s die instaan voor het afvalbeheer in opdracht van MIROM 

en stad Roeselare 
 

4. Voertuigen die gebruikt worden om een specifieke opdracht/werk uit te voeren 
Hieronder vallen bv. voertuigen die gebruikt worden voor innames openbaar 
domein in een autovrije/-luwe zone in functie van bv. uitvoeren van werken (al 
dan niet op openbaar domein), verhuis, …. Ook reguliere, vooraf in te plannen 
werken van nutsmaatschappijen vallen onder deze regeling. In functie van 
inname openbaar domein kan een vergunning aangevraagd worden, geldig in de 
zone van opdracht/werk en voor de duur van de opdracht/het werk. 
 
Ook voertuigen die gebruikt worden voor vervoer van minder mobiele personen, 
ziekenvervoer, organisaties die instaan voor de levering van warme maaltijden, 
bewakingsopdrachten, geldtransporten, ledigen van postbussen, … die kunnen 
aantonen dat men in een autovrije/-luwe een specifieke opdracht moeten 
uitvoeren, kunnen hiervoor een vergunning aanvragen. Afhankelijk van de 
opdracht/werk kan dan een vergunning op maat toegekend worden. 
 

Voor de categorie 1 t.e.m. 3 is de vergunning 1 jaar geldig.  
Jaarlijks wordt de actuele lijst van de nummerplaten van de voertuigen gecontroleerd en 
geüpdatet, waarna de vergunning dan automatisch voor één jaar vernieuwd wordt. 
Voor de categorie 4 is de vergunning geldig voor de duur van de opdracht/het werk. 
 
Voertuigen van pakjesdiensten, in functie van leveringen aan handelszaken (cfr. punt f), 
postbedeling, … vallen hier niet onder. 

 
 
Artikel 5: Aanvraag vergunning 
 
Vergunningen zullen steeds voorafgaandelijk, namelijk minstens drie werkdagen op voorhand, 
aangevraagd moeten worden. 
 
Dit kan via de website van de Stad of aan het Balieplein in het stadhuis. 
 
 
Artikel 6: Regularisatie 
 
6.1. Regularisatie wegens hoogdringendheid of overmacht 
Indien voertuigen niet beschikken over een vergunning, kan de doorgang alsnog geregulariseerd 
worden wegens hoogdringendheid of overmacht. De aanvraag tot regularisatie kan tot de 
volgende werkdag 23u gedaan worden. 
De hoogdringendheid of overmacht dient met de nodige bewijsstukken gemotiveerd te worden. 
Nalatigheid kan in geen geval beschouwd worden als een geval van hoogdringendheid of 
overmacht. 
 
6.2. Regularisatie wegens gebrek aan kennis van het kenteken 
Indien op basis van onderhavig reglement het recht op een vergunning bestaat maar het 
kenteken op het in artikel 5 vermeld moment niet gekend is, kan de begunstigde alsnog de 
regularisatie aanvragen en dit tot de volgende werkdag 23u. 
 
 
Artikel 7: Ontnemen van het recht tot regularisatie 
 
Indien wordt vastgesteld dat de aanvrager van de regularisatie meerdere malen de termijn 
voorzien in artikel 6 niet naleeft of misbruik van het recht tot regularisatie maakt, kan de 
burgemeester beslissen om de aanvrager het recht tot regularisatie te ontnemen. 
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Artikel 8: Handhaving 
 
Overtredingen worden vastgesteld en gesanctioneerd volgens de geldende wetgeving voorzien 
in KB van 30 september 2005 tot aanwijzing van de overtredingen per graad van de algemene 
reglementen genomen ter uitvoering van de wet betreffende de politie over het wegverkeer en 
KB van 9 maart 2014 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties voor de 
overtredingen betreffende het stilstaan en het parkeren en voor de overtredingen betreffende 
de verkeersborden C3 en F103/F105, vastgesteld met automatisch werkende toestellen 
(volgens de specifieke regels van de zone (F103/F105 of C3)). 
 
 
 

134/146



135/146

22:50 - Brecht Vermeulen, gemeenteraadslid betreedt de zitting

15 2017_GR_00147 Parkeerbeleid/NV Parkeren - Verlenging 
huurcontract met GO! voor site Moerman - 
Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Juridische grond
Het jaaroverschrijdend huurcontract afgesloten tussen GO! en de Stad.

Bijlagen
1. huurovereenkomst met GO! voor parking site Moerman 
2. huurovereenkomst onderhuur aan nn Parkeren voor site Moerman 2017
3. akkoord parkeerbedrijf met verlenging onderhuur

Voorgeschiedenis
Sinds 1 september 2009 huurt de stad deze parking van het GO!. Toen was dit als 
parking om capaciteit te bieden naar aanleiding van de werken aan het station.

Eind 2014 werd het contract opnieuw genegocieerd waarbij de site verder gehuurd werd 
maar met de mogelijkheid tot onderverhuring aan het parkeerbedrijf.

Context en argumentatie
In de gemeenteraad van 15 december 2014 werd het huurcontract met GO! goedgekeurd 
voor de site Moerman. Dit contract liet expliciet onderverhuring toe aan het 
parkeerbedrijf.

Dit contract liep af tegen 1 september 2017.

De Stad heeft onderhandelingen gevoerd met GO! met het oog op een verlenging van dit 
huurcontract. GO! is akkoord met een verlenging onder dezelfde modaliteiten voor de 
duur van 2 jaar.

Het parkeerbedrijf, aan wie de site verder werd verhuurd, is ook akkoord om verder te 
huren.

Advies
Kredietcontrole Financiën Stad
Gunstig advies

Visum 2017/327 dd.24/08/2017
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Kredietcontrole: voldoende budget beschikbaar op kredietverantwoordelijke : 561.745,77 
euro

Financiële en beleidsinformatie
Visum verleend

Financiële informatie
De huur (budgetsleutel 61000000/022000/SDEFOR21) alsook de onderverhuring 
(budgetsleutel 70300200/022000/SDEFOR21) voor de Moermanparking ziijn voorzien tot 
1/09/2017.

De nodige budgetten zullen bijvoorzien worden op bovenstaande budgetsleutels in 2017 
bij B2017/2 (voor de periode 01/09/2017-31/12/2017) en voor de volgende jaren in het 
meerjarenplan (voor het jaar 2018 en voor de periode 01/01/2019-01/09/2019).

Te betalen huur van 3.829,81 EUR per maand en onderverhuring van 4.491,97 EUR per 
maand. 

Besluit
Stemming volgens fractie
- 25 stem(men) voor: Kris Declercq; Griet Coppé; Nathalie Muylle; José Debels; Marc 
Vanwalleghem; Dirk Lievens; Luc Martens; Geert Huyghe; Stefaan Van Coillie; Caroline 
Martens; Greet Verhelle; Michèle Hostekint; Henk Kindt; Gerdi Casier; Frederik Nuytten; 
Tania Feys; Filiep Bouckenooghe; Steven Dewitte; Maarten Vinckier; Francis Reynaert; 
Filip Deforche; Immanuel De Reuse; Cyriel Ameye; Bert Wouters; Ria Vanzieleghem
- 11 onthouding(en): Filiep Manhaeve; Siska Rommel; Frederik Declercq; Brecht 
Vermeulen; Mieke Van Hootegem; Daniel Vanden Berghe; Bart De Meulenaer; Trees 
Coffyn; Lieve Lombaert; Justine Pillaert; Lien Vuylsteke

Artikel 1
Het huurcontract met GO! wordt goedgekeurd zoals in bijlage gevoegd.

Artikel 2
Het huurcontract met het parkeerbedrijf tot onderverhuring wordt goedgekeurd, zoals in 
bijlage gevoegd.
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16 2017_GR_00150 Verkoop stadspatrimonium - Verkoop van een 
perceel bouwgrond, gelegen bij de rotonde 
Beversesteenweg/Mandellaan/Koning Leopold 
III-laan - Aanvaarding van het hoogste bod 
tot aankoop - Goedkeuring

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid
Artikel 43 van het gemeentedecreet

Bijlagen
1. Covast procedure opdrachtgevers
2. workflow opdrachtgever bij procedure via Covast
3. meetplan landmeterskantoor Sabbe + C° d.d. 01.07.2015
4. foto
5. schattingsverslag Afdeling Vastgoedtransacties d.d. 29.01.2016
6. besluit college van burgemeester en schepenen d.d. 09.01.2017
7. aankoopbelofte van Demeulenaere Paul & Myriam d.d. 18.08.2017

Context en argumentatie
De verkoop van een perceel bouwgrond, gelegen aan de rotonde 
Beversesteenweg/Mandellaan werd door de Stad toevertrouwd aan Covast. Het betreft 

een restperceel, kadastraal gekend Roeselare 1ste afdeling sectie A het nummer 1093Z3 
(deel), met een oppervlakte volgens meting van 542,79 m². In zitting van 09.01.2017 
stelde het college van burgemeester en schepenen de voorwaarden hiertoe vast. De 
instelprijs werd in overleg met Covast bepaald op 67.750 euro.

Door de Afdeling Vastgoedtransacties werd een schattingsverslag voor verkoop 
opgemaakt, waarbij de minimale verkoopprijs geraamd wordt op 50,00 euro/m² of 
27.150,00 euro. Bij de raming van de prijs door de Afdeling Vastgoedtransacties werd 
rekening gehouden met het verbod op uitweg op de rotonde, het feit dat het om een 
restperceel gaat en het in principe een nog te realiseren/verkavelen grond is.

Het verbod op een uitweg had een grote impact op de prijs. Daarom werd opnieuw 
advies gevraagd aan de dienst mobiliteit in verband met de uitweg. Dit luidt als volgt: 
‘Een mogelijke ontsluiting van dit perceel moet aangelegd worden op de 
Beversesteenweg zo dicht mogelijk tegen huisnummer 209. Noteer hierbij dat er steeds 
voldoende zicht moet zijn op aankomend verkeer. Er moet ook voldoende ruimte worden 
voorzien op eigen terrein om te keren, zodat de eigenaar niet achterwaarts op de 
openbare weg moet manoeuvreren. De ontsluiting moet rekening houden met het al 
aanwezige fietspad langs de rotonde/ Beversesteenweg. Er moet voldoende opstelruimte 
worden voorzien zodat voertuigen niet opgesteld staan op het fietspad om de openbare 
weg te kunnen oprijden’. Hiermee rekening houdend werd de instelprijs vastgelegd.

Daarna werd de procedure opgestart waarbij 16 geïnteresseerde makelaars zich 
inschreven. De verkoop via Covast werd ook bekendgemaakt op de website van de Stad. 
Uiteindelijk brachten 11 kandidaat-kopers tijden de biedingsfase, die liep van 01.03.2017 
tot en met 16.08.2017 een bod uit:30.000,00 euro, 50.000,00 euro, 55.000,00 euro, 
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60.000,00 euro, 62.000,00 euro, 65.000,00 euro, 68.000,00, 70.000,00 euro, 
75.000 euro, 76.000,00 euro en 80.000,00 euro.

Er wordt voorgesteld om het hoogste bod te aanvaarden gelet op de bouwpotenties en 
het feit dat er beperkingen zijn naar wat vergunbaar is:

 Indien het perceel apart ontwikkeld wordt, dan zal enkel wonen worden 
toegestaan met een maximum van twee woongelegenheden (wegens de 
ontsluitingsproblematiek).

 Indien het perceel wordt geïntegreerd in een grotere ontwikkeling met of in 
samenwerking met omliggende percelen, waardoor de ontsluiting anders kan 
worden geregeld zonder druk op het rondpunt, dan zijn eventueel wel andere 
bestemmingen mogelijk.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
De opbrengst van de verkoop is ingeschreven op het budget op de budgetsleutel ENV08-
P08-0002-005000/26000000.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
Het bod van de heer Demeulenaere Paul, wonende te 8800 Roeselare, Spanjestraat 3, en 
mevrouw Demeulenaere Myriam, wonende te 8800 Roeselare, Izegemsestraat 62, voor 
een bedrag van 80.000,00 euro wordt aanvaard.

Artikel 2
De bevoegde hypotheekbewaarder wordt van de verplichting ontslagen ambtshalve 
inschrijving te nemen bij overschrijving van de akte verkoop.

Artikel 3
De Afdeling Vastgoedtransacties wordt gemachtigd om de akte op te maken en te 
verlijden en de Vlaamse commissaris van de Afdeling Vastgoedtransacties kan de Stad 
vertegenwoordigen voor het ondertekenen van de akte.

17 2017_GR_00153 Zorgbedrijf Roeselare - rekening 2016 - 
Kennisname

Beschrijving
Regelgeving bevoegdheid (bijzonder)
Cf. artikel 228 en 174 § 2 van het OCMW-decreet kan de gemeenteraad binnen 50 dagen 
van overzending, zijn opmerkingen ter kennis brengen van de provinciegouverneur.
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Bijlagen
1. Beslissing d.d. 28 juni 2017 van de algemene vergadering van het Zorgbedrijf: 

vaststelling jaarrekening 2016
2. Jaarrekening 2016
3. Verslagen bedrijfsrevisor over het boekjaar afgesloten op 31.12.2016

Context en argumentatie
Het Zorgbedrijf Roeselare, sinds 1 januari 2015 een OCMW-vereniging van publiek recht, 
moet een jaarrekening opmaken vanaf het werkjaar 2016.

Door de financieel directeur van het Zorgbedrijf werd de jaarrekening 2016 opgemaakt, 
evenals de waarderingsregels en het overzicht van de interne kredietaanpassingen 2016.

De jaarrekening bestaat uit de beleidsnota, de financiële nota en de samenvatting van de 
algemene rekening. Bij de jaarrekening behoort ook een toelichting. Deze bevat alle 
begeleidende en aanvullende informatie die niet in de jaarrekening zelf is opgenomen, 
maar die wel relevant is om de beslissing van de raadsleden te onderbouwen.

Het Zorgbedrijf toont via de liquiditeitenrekening 2016 aan dat het resultaat op kasbasis 
positief is en eindigt op € 8.212.465,00. 
 
Het Zorgbedrijf toont via het schema van de financiële toestand aan dat de 
autofinancieringsmarge positief is en € 4.675.014,00 bedraagt.

De stadssubsidie, zoals bepaald in de beheersovereenkomst met het Zorgbedrijf 
(goedgekeurd in de gemeenteraad van 14.12.2014), bedroeg voor het jaar 2016 € 
8.059.075. 
De stadssubsidie wordt bijgevolg geboekt als een reguliere afgesproken inkomst zoals 
gelijk welk andere vorm van subsidiëring. Met dien verstaande dat die jaarlijks wordt 
verminderd met € 150.000 conform de afspraak in de beheersovereenkomst.

De jaarrekening 2016, de interne kredietaanpassingen 2016 en de waarderingsregels 
werden vastgesteld in de algemene vergadering van het Zorgbedrijf op 28 juni 2017.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
Er wordt kennis genomen van de jaarrekening 2016 van het Zorgbedrijf Roeselare, 
opgemaakt door de financieel directeur van het Zorgbedrijf Roeselare.

Artikel 2
De jaarrekening 2016 zal voor verder gevolg overgemaakt worden aan het Zorgbedrijf 
Roeselare (drie ex.) en de gouverneur.
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BESLOTEN ZITTING

23:03 - De voorzitter opent de besloten zitting

18 2017_GR_00158 Notulen van de zitting van de gemeenteraad 
van 27 juni 2017 - besloten zitting - 
Goedkeuring

Beschrijving
Bijlagen

1. N20170627 - besloten zitting

Context en argumentatie
In toepassing van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad worden de notulen 
van de vergadering van de gemeenteraad van 27 juni 2017 - besloten zitting ter 
goedkeuring voorgelegd.

Besluit
Met algemene stemmen

Artikel 1
De notulen van de vergadering van de gemeenteraad van 27 juni 2017 - besloten zitting 
worden goedgekeurd.

25 september 2017 23:30 - De voorzitter sluit de zitting

Aldus gedaan in zitting van 25 september 2017

Bart Vandenbroucke
wnd. secretaris

Ria Vanzieleghem
voorzitter


